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	Projet Associatif
                       Un centre de vacances est une micro-société où toutes les composantes d’une société normale sont présentes. Dans ce sens, il est un moyen intéressant d’intégrer progressivement les enfants aux exigences de la vie en collectivité.

  Un problème difficile à régler est la courte durée pendant laquelle nous sont confiés les enfants.

  Sans prétendre vouloir révolutionner les comportements ou accomplir des miracles, un centre de vacances devrait être un lieu où puissent être entretenues voire impulsées certaines attitudes “sociales” ou “individuelles” propices au développement des enfants et à leur intégration dans la société.

Parmi les enfants à notre charge, on peut distinguer :

*ceux qui sont volontaires pour participer au centre

*ceux qui sont là par obligation, les parents travaillant.

  L’origine sociale des enfants est variable, c’est toujours à une population diversifiée que nous serons confrontés. Comment devant de telles différences de départ, proposer un séjour agréable et “éducatif” où tous, selon leurs motivations premières, leur vécu, trouveront de la satisfaction ?

   Un choix dans les actions à mener, une décision quant au profil d’individu qu’en tant qu’éducateur on désire former, est à prendre.

C’est là l’objet et l’utilité du projet

FINALITE EDUCATIVE :
Former des individus autonomes, responsables,  libres qui sauront réagir efficacement face aux diverses situations qui se présenteront à eux en prenant simultanément en compte le bonheur des autres.

OBJECTIFS GENERAUX :

Pour tendre vers cette finalité, des valeurs qui sont aujourd’hui souvent omises seront remises à l’honneur. 

Trois domaines particuliers seront privilégiés :


· Le savoir – être

· Le savoir – faire

· Le savoir 

  L’objectif prioritaire en centre de vacances est que les enfants s’amusent et qu’ils se sentent à l’aise dans les nouvelles conditions que le séjour impose.

  L’enthousiame, la joie, la participation, la  bonne humeur seront les points principaux à valoriser.

  En plus de la recherche de plaisir pour chacun, développer chez l’enfant un certain savoir-vivre en collectivité et un certain savoir être individuel sera une préoccupation quotidienne de l’équipe d’encadrement. 

Savoir vivre en collectivité :

· Respecter les règles de vie établies dans le centre

-    Respecter les règles de sécurité

-    Cultiver la notion de découvertes de l’autre

-accepter les différences



-accepter l’autre dans sa totalité



-se reconnaître soi-même pour reconnaître l’autre

· Accepter de participer aux tâches collectives :

-dans la vie quotidienne

-dans les autres activités pratiquées au centre

· Respecter l’environnement

-matériel

-naturel

· Respecter l’autre, les autres.
A travers toutes les activités proposées en centre de vacances chercher à développer chez l’enfant “l’être social” tout en respectant “l’être profond” individuel, c’est donner l’occasion à chacun de se développer en s’appuyant sur la richesse collective.


	:

· Accepter de participer activement aux activités proposées

· Etre capable de “critiquer positivement” certaines situations proposées, donner d’autres solutions en fonction des moyens mis à notre disposition, de résoudre la ou les difficulté(s) en essayant d’apporter des solutions adaptées

· Accepter de jouer différents rôles selon les activités (diriger, conseiller, aider, élaborer collectivement…)

· Accepter de faire des efforts pour atteindre l’objectif fixé

· Accepter de remplir des responsabilités et d’aller jusqu’au bout

· Etre capable de prrendre en charge et d’organiser certaines tâches personnellement…

           Ici sera plus particulièrement recherché le développement de la personne vers plus d’autonomie, vers plus de responsabilité, vers plus de liberté (intégration au groupe, augmentation des savoirs, augmentation des pouvoirs…)



L’action éducative que l’on mène sous-tend l’appropriation de savoirs permettant aux enfants d’acquérir de nouveaux pouvoirs. Il est nécessaire d’inciter, d’éveiller la curiosité des enfants vis à vis du milieu environnant afin qu’ils puissent retirer le maximum d’informations pour leur culture personnelle.

· Valoriser l’aspect de l’individu

-inciter les enfants à être “auteurs” des actions menées

-inciter les enfants à être “actifs” dans l’appropriation des informations recueillies au cours des différentes activités.

· Cultiver le besoin de connaître et d’apprendre
· Inclure les enfants dans le projet en les responsabilisant devant les règles établies au départ. Accepter c’est déjà en grande partie réaliser.
· Intéresser les enfants à l’apprentissage des activités sportives proposées; connaître les principes fondamentaux d’une activité pour pouvoir progresser plus vite.
· Intéresser les enfants aux découvertes réalisées lors des excursions (histoire, géographie, économie, culture locale…)  
Au niveau des savoir – faire

     Le but de l’acquisition des savoir – faire nouveaux est de transformer les potentialités inhérentes à chaque être humain en capacités, en compétences.


A travers les activités de la vie quotidienne, les activités sportives, les activités culturelles vécues durant le séjour, sera valorisé l’apprentissage de nouveaux savoir – faire qui permettront à l’enfant d’enrichir ses capacités et de les augmenter.



Comme tout projet, celui-ci doit être considéré comme une  ligne directrice qu’il est souhaitable de suivre pour réaliser ses objectifs, il ne doir pas être figé.



Sa concrétisation sera fonction du choix que les enfants feront dans les activités proposées, de la réalité quotidienne, et de l’investissement de l’équipe d’encadrement à vouloir faire passer ses objectifs.



De  bonnes vacances sera l’objectif prioritaire à respecter, il sera l’un des guides les plus importants qui orientent nos actions.



Découvrir la région (milieu naturel, milieu touristique, milieu humain) sera l’autre objectif à rechercher avec les enfants. Les moyens employés (activités sportives, activités culturelles par exemple, création d’un journal ou utilisation de reportages) devront refléter l’action éducative que l’on désire avoir avec les enfants.


Savoir – être individuel
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