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Projet éducatif
· Valoriser l'enfant au travers d'activités d'expression, manuelles, scientifiques, techniques…, en menant un projet aboutissant à une réalisation effective.

· Favoriser l’expression de chacun, aussi bien en activité qu’en vie quotidienne. Le projet vidéo ou théâtre est la résultante des idées de tous les jeunes du groupe de l’activité. L’animateur veille à ce que chaque enfant puisse s’exprimer, participer, apporter ses idées, en discuter, aussi bien dans la vie quotidienne que les activités…
· Favoriser l'épanouissement (respect des besoins et du rythme biologique de l'enfant, découverte d'un nouveau milieu, adaptation à celui-ci) et le développement (apprentissage de la vie en collectivité, accès à l'autonomie, intégration) de l'enfant.

· Favoriser la découverte de l’environnement naturel et humain, le respect des personnes et du milieu. On respecte mieux ce que l’on connaît.

· Favoriser l’intégration d'enfants handicapés dans un groupe, prise de conscience et acceptation des différences, tolérance er respect vis à vis d’autrui.
L’intégration d’enfants handicapés dans nos séjours est un objectif fondateur de notre association. Il contribue à la notion de respect et de découverte de l’autre auxquels nous sommes attachés. Nous sommes convaincu que le droit aux vacances pour tous doit se traduire par la mise en place d’outils rendant nos séjours de vacances accessibles à des enfants handicapés. Nous veillons au bien-être de tous et en particulier à la  compatibilité du handicap avec le type de séjour proposé.
OBJECTIF GENERAL

L’objectif de Arc en Ciel, à travers l’organisation de centres de vacances est d’apprendre aux enfants et adolescents à développer leur sens du respect. La vie collective, la rencontre d’enfants différents, l’immersion dans un milieu naturel privilégié sont autant de moyens pour favoriser  cette éducation au respect.


Il nous semble important, dans une société où l’individualisme se développe de permettre, pendant un temps de vacances privilégié, des échanges avec les autres, des moments partagés de joies et de plaisir autour d’activités collectives. 
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