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PROJET EDUCATIF


 Préambule


Un projet éducatif à notre sens n'est pas un document figé. Il peut évoluer, car nous aussi nous évoluons, en fonction de nos expériences, de notre réflexion sur le sens de nos actions, des rencontres et des confrontations avec des idées nouvelles que nous ne devons pas rejeter, à priori.


Cependant, nos grandes orientations demeurent, et c'est cela que nous souhaitons fixer par écrit.

1/ Séjour de vacances : lieu de découvertes

L'activité de découverte, prise au sens le plus large, que ce soit d'une région, d'une technique d'expression, d'un sport, est pleinement constitutive du développement de l'individu.


Nous voulons favoriser la rencontre de l'enfant avec la découverte, source de réflexion et d'épanouissement personnel.


Le choix des séjours est établi en fonction de l’intérêt qualitatif et quantitatif de découverte offert.

2/ Séjour de vacances : lieu de vie collective

Le séjour de vacances est un lieu de socialisation idéal, à condition de bien prendre la mesure de ce phénomène.


La vie en collectivité étant une activité annexe mais incontournable, il faut prendre soin de faire vivre les enfants du mieux possible ensemble, en les emmenant progressivement à agir pour le mieux-être collectif.

3/ Respect de l'autre


Cette notion est fondamentale, tant vis-à-vis des enfants que vis-à-vis des parents.


- Vis-à-vis de l'enfant, cela implique de l'accepter et de le comprendre comme il est, en fonction de son âge, de son origine, de ses capacités, et d'adapter le contenu de l'animation en tenant compte de cela. 

Pour les animateurs, il faut également être vigilant au comportement des enfants entre eux, et faire passer ce message de respect.


- Vis-à-vis des parents, cela signifie le respect du contrat moral passé avec eux. Nous assurons l'encadrement de leurs enfants dans le strict respect de la législation du ministère de la Jeunesse et des Sports. 

Conclusion


Ce projet est volontairement limité dans le nombre de ses objectifs.

C'est nécessaire pour être réalisable et suffisant pour définir nos conceptions. Cela sans enfermer les intervenants, dans un cadre trop rigide, les séjours de vacances ont aussi besoin d'imagination pour réussir.
