Lieu : Le site de la ferme des Sauvageons à 

Villepragoux  

87120 Ste Anne St Priest
Préparation du séjour: du 1er octobre 2017 février au 30 juin 2018 à raison 

De 3 rencontres
Encadrement : 1 directeur, 2 animateurs et 2 intervenants techniques

Public : jeunes de 11 à 16 ans issus des quartiers de Limoges,  

de plusieurs communes rurales de Haute-Vienne et de Creuse.
Date de réalisation : du 15 au 29 juillet 2018
Rythme : les matins sont réservés aux ateliers théâtre et au graff, 

les après-midi aux activités de loisirs, de découverte de l’environnement et du 

monde rural

Hébergement : en camping sur le site

Prise en charge collective des repas et des tâches quotidiennes

Projet pédagogique 

 «De ma cité à ton champs 

de mon quartier à ton village»

PREAMBULE

Le séjour en ferme pédagogique se définit comme lieu de loisirs, de détente, de plaisir.

C’est un lieu d’éducation privilégié agissant dans un contexte social et culturel prenant en compte l’individu dans sa globalité et favorisant son accès à l’autonomie. Il prend en compte l’expérience de vie de chaque enfant et définit l’individu comme auteur et acteur de son propre développement et de son épanouissement :

· l’enfant est un individu et nous le respectons comme tel

· comme chaque individu, il a des droits et des devoirs

· il est nécessaire de prendre en compte son rythme de vie et de considérer que tout moment quotidien est important pour permettre à l’enfant de se développer affectivement et intellectuellement afin qu’il acquiert son autonomie

· la vie en séjour de vacances, en collectivité, recrée une micro société avec ses règles et ses contraintes

1. L’équipe

La direction du séjour sera assurée par Aïchouba HAMRI qui a la charge d’organiser les activités du centre de vacances et doit :

· être garante du projet pédagogique et veiller à la cohésion de l’équipe

· être à l’écoute des animateurs et agir en permanence pour une bonne communication 

· veiller à ce que la préparation des projets soit aussi importante que les activités en elles-mêmes

· veiller à ce que les jeunes ne soient victimes d’aucune violence physique ou morale 

· être garante de la compétence des animateurs

L’équipe d’animateurs est constituée de deux intervenants : danse, graph, ainsi que de deux animateurs BAFA. Elle est composée de jeunes issus de milieu urbain et rural. 

Son rôle est d’aider les enfants à s’épanouir au travers d'activités d'expression qui favorisent la créativité et l’imagination ainsi que par la mise en place d’activités motrices et sportives qui développent leurs capacités physiques. 

Ils doivent veiller au respect de leur rythme de vie, de leur hygiène et de leur bien être. Ceci pour donner à l’enfant le goût de vivre les activités sans contrainte et en tenant compte de ses réalités et de ses limites. 

Les animateurs ont un rôle précis que nous définissons ainsi :

· axer leur travail sur l’écoute et le dialogue avec les enfants et les adolescents

· être moteur et impulser des projets

· amener les enfants et les jeunes à s’ouvrir vers d’autres lieux, d’autres jeux, d’autres attitudes

· avoir un rôle éducatif, responsabiliser les enfants et les adolescents

· garantir la sécurité physique et morale des jeunes

· veiller au respect du matériel et des locaux

· utiliser leur savoir faire et leurs connaissances en sachant les adapter en fonction du public et en adéquation avec le projet pédagogique

Par ailleurs, les animateurs doivent aussi au sein de l’équipe d’animation :

· s’inscrire dans une démarche de travail d’équipe, participer activement aux réunions de travail

· réfléchir à des projets d’activité se référant aux objectifs du projet pédagogique

· avoir une démarche de formation vis à vis de soi et des autres

· être référent quant au relationnel avec les parents 

2. Les activités

L’activité n’est pas une fin en soi, c’est un moyen pour répondre à un besoin réel de l’enfant qui doit être élaborée, testée, mis en place par un ou plusieurs animateurs dans un but éducatif ou ludique. Elle trouve sa place dans un projet dont la finalité est claire et qui se réfère aux objectifs de l’association. 

Les activités proposées aux enfants doivent leur permettre de participer réellement à la vie de la ferme pédagogique et de s’impliquer dans les projets 

Les enfants prennent des initiatives pour décider, créer, organiser collectivement et apprendre à vivre dans un groupe. 

Chacun pourra utiliser au mieux ses capacités, améliorer son expression orale, écrite, corporelle et gestuelle.

Ces activités, par la multitude de capacités et de compétences qu’elles mettent en œuvre, permettent à tous les enfants de trouver leur place et de pouvoir ainsi s’exprimer et même se dépasser 

Ce projet s’adresse à un certain public, dans un lieu et un espace temps donné, il met en œuvre des moyens, humains, techniques, matériels et financiers, et établit un programme, des évaluations et un bilan.

3. Fonctionnement et journée type 

Le matin, les enfants sont accueillis pour un petit déjeuner calme et échelonné. Un animateur est présent et reçoit les enfants qui arrivent progressivement. Un autre animateur est là et assure une animation autour de jeux de société ou du dessin, le temps que tous soient réveillés. 

Les enfants après l’accueil du matin se réunissent avec les animateurs pour discuter des activités prévues, font des remarques et proposent des idées  pour les autres séances. Puis pour la matinée, ils se partagent entre 2 ateliers animés conjointement par un intervenant et un animateur. 

Après le déjeuner les enfants pourront pendant le temps calme, se reposer, jouer à des jeux calmes ou encore écrire leur courrier.

L’après midi se déroule autour d’activité liées relié aux activités de la ferme, jeux de pleine nature, baignade…

Le soir enfin, des veillées contes, jeux … pourront être animées par les adultes mais également par les jeunes.

Journée type

8h à 9 h Réveil et petit déjeuner échelonné

9h à 9h30 Toilette, rangement

10h à 12h Activités

12hà13h Repas

13h à 14 h temps calme

14h 17h Activité

17h à 17h30 Goûter

17h30 à 18h30  Douches 

19h à 20h Dîner 

20 à 21h30/22h Veillée

4. Les réunions

Plusieurs réunions sont prévues avec les animateurs pour préparer le centre de vacances, débattre des différents projets proposés et réfléchir aux conditions de leur mise en place (moyens humains et techniques, planning).

Pendant le séjour, nous nous réunirons tous les soirs pour faire le point sur la journée et pour discuter des difficultés rencontrées et des solutions à apporter pour un meilleur fonctionnement.

Une dernière réunion est réalisée à l’issue des vacances pour faire un bilan du séjour, la satisfaction et l’implication des enfants, les objectifs pédagogiques réalisée, le fonctionnement...

LES OBJECTIFS ET MOYENS PEDAGOGIQUES

Nous voulons favoriser l’acquisition d’une plus grande autonomie car le désir de chaque enfant et de chaque jeune est de « grandir ». L’autonomie se construit petit à petit, à un rythme propre à chaque individu. 

La plupart des adolescents qui ont participé au séjour de l’année 2017 sont intéressés par la mise en place d’un nouveau séjour. Ils souhaitent se retrouver à nouveau pour partager des activités et des moments d’échanges. Pour cela nous avons déjà organisé un week-end de rencontre au mois d’octobre 2017 autour de la fabrication de jus de pommes, un week-end cuisine et ballade en décembre. Nous avons prévu de nous revoir lors d’une sortie à la mer pour travailler sur les prochaines vacances. Nous envisageons également plusieurs sorties autour des nouvelles activités que nous sommes en train de déterminer avec le groupe. 

Comme nous l’avons déjà évoqué, notre volonté est toujours de privilégier une démarche de projet, où les enfants sont partie prenante et organisent leur séjour. Le rôle des professionnels étant de cadrer leurs désirs au travers des activités proposées.
La ferme pédagogique se veut un espace éducatif qui prend place dans un environnement donné. Il doit permettre aux enfants et aux jeunes de mieux connaître leur environnement afin de se l’approprier et d’en devenir acteur. 

Nous voulons créer des espaces d’expression et d’échange qui leur donnent voix au chapitre et leur offrent la possibilité d’argumenter ces choix mais aussi d’apprendre à les respecter.

Notre objectif également est de reconnaître la culture de chaque jeune et de lui offrir la possibilité de s’ouvrir à celles des autres. Cela afin que chaque enfant vive sa culture comme une richesse.

Par le biais de ce séjour, il s’agit se rencontrer, de se connaître au sein d’un projet commun afin de lutter contre l’enfermement des enfants de la ville mais aussi celui de la campagne. En effet, comme on peut l’observer depuis de nombreuses années, les territoires ruraux en voie de désertification se referment sur eux-mêmes, se sclérosent et meurent à petit feu alors que les villes offrent peu d’espace pour les enfants et concentrent certaines populations dans des quartiers ghetto.

Le choix des activités s’est fait à partir de ces constats et dans une volonté d’ouverture et de connaissance réciproque. 
Les activités feront découvrir des cultures qui ont su se faire reconnaître dans le milieu artistique. 
Ces activités visent aussi à sensibiliser les enfants à la culture du théâtre et l’histoire graff qui défendent certaines valeurs comme le respect de soi et des autres, la tolérance. 
Le théâtre c'est un art qui donne la possibilité de s'exprimer que ce soit par la gestuelle ou par la parole. C'est oser parler devant des gens, de vaincre cette timidité parfois maladive. C'est aussi rentrer dans la peau d'un personnage et qui permet d’aborder des sujets de la société autrement. Le théâtre c'est faire une activité en équipe et comprendre l'importance d'être unis, solidaires et responsables.
L’apparition du mouvement hip-hop s’est fait dans un esprit de contestation sociale et reste encore l’expression d’une culture non institutionnelle. 

Ce mouvement est riche et toujours en évolution comprend non seulement la danse mais également le rap et le graff. 

1. Atelier théâtre

Les adolescents ont apprécié l’activité théâtre que nous avons mené en partenariat avec l’association Chausse trappe. Ils voudraient continuer le travail entamé autour de la solidarité thème dominant du séjour de l’été dernier. 

Le jeu théâtral permet aux enfants de développer leurs capacités d'expression artistique, d'invention et de création. Ils sont amenés à écouter, à regarder et à être regardés. Ils sont partis prenante de leur propre jeu et sont acteurs du jeu des autres Cette position suscite la prise de conscience de l’importance du collectif et la nécessité du travailler ensemble dans le respect de l’autre. Accepter son regard, l’écouter, tenir compte des remarques et propositions participent à l’apprentissage de  la tolérance. La pratique théâtrale peut jouer un rôle de révélateur de différents sentiments, de différentes positions sociales, elle offre la possibilité d’incarner des personnages différents, de jouer à être quelqu’un d’autre que soi en termes d’habitudes, de comportements, de sexe. Elle permet de prendre du recul, de raconter la réalité d’une manière différente. Le temps du jeu, elle offre la possibilité de changer de vie, d’exprimer un point de vue, de s’ouvrir à d’autres possibles. 

2. Atelier graff

Le graffiti fait partie du hip-hop et est omniprésent en milieu urbain. Il est au même titre que la danse porteur d’un message de révolte et se situe souvent dans l’illégalité. Considéré comme une culture secondaire,  il est un mode d’expression artistique à part entière et trouve une certaine reconnaissance quand les « gaffeurs » respectent les cadres qu’ils leur sont donnés. 

Art éphémère, le graff, permet au graphiste de s’approprier son environnement en marquant son territoire et en montrant ses réalisations, il est à la base de la fresque et permet à son auteur de se faire reconnaître. Sa pratique nécessite un entraînement et une certaine maîtrise des outils principalement les bombes aérosols et constitue une vraie technique artistique. Celle-ci fait intervenir des notions plastiques, de couleurs, de géométrie, de techniques d’avant plan et d’arrière plan… 
Le but des ateliers n’est pas d’apprendre aux enfants à tagger la rue ou les trains mais bien d’aborder le dessin et la peinture d’une manière différente et de réaliser des fresques qui tout en laissant beaucoup de place pour la créativité permettent dans un cadre structuré d’approfondir les principes picturaux. 

Le graff favorise l’échange et le partage, valorise et développe le potentiel et la personnalité de chacun. Il permet à chacun de se confronter avec lui-même, à mettre en valeur ses talents et ses spécificités et à prendre confiance en soi. Le jeune peut confronter son expression avec les autres et plus largement avec son environnement. Le graff peut faire prendre conscience de la diversité des regards et de la manière de ressentir et d’exprimer sa sensibilité.

Environnement et monde rural

Nous souhaitons que les jeunes accueillis lors de ce séjour participent à l’amélioration de leur propre cadre de vie. Ils ne doivent plus subir leur environnement mais le construire. C’est pourquoi l’un des objectifs de la ferme pédagogique des Sauvageons est de les sensibiliser au respect de l’environnement. La découverte d’un autre cadre de vie leur ouvrira des perspectives dont ils n’ont pas toujours conscience. Sortir de leur environnement habituel et se confronter à d’autres habitudes de vie, enrichira leur imaginaire.

“Toutes choses proches ou lointaines secrètement sont reliées les unes aux autres et vous ne pouvez toucher une fleur sans déranger une étoile”  ( Francis Thomson)

Donc, à la suite des ateliers du matin, les après midis privilégieront des activités extérieures ludiques comme les grands jeux et les baignades, la découverte du patrimoine….

La participation possible aux travaux d’une ferme, la fabrication de fromage de chèvre, de pain, la découverte des animaux (chèvres, lapins, volailles) et du vivant  serviront également de support à cet échange ville – campagne. Ces activités seront l’occasion de faire connaissance avec l’agriculture, la gestion, la production et la transformation des produits et plus largement le monde rural.

A l’issue de ce séjour, nous inviterons les familles à participer à une journée festive afin qu’ils assistent au spectacle crée par les enfants et qu’ils partagent un repas pris en commun. Ce moment sera l’occasion d’une rencontre conviviale entre les « familles des villes »  et les « familles des champs », leur permettra de discuter et d’échanger sur l’expérience vécue par leurs enfants.

Conclusion

Nous souhaitons donner aux enfants suffisamment d’informations pour leur permettre de choisir réellement ce qu’ils ont envie de faire. Nous voulons créer des espaces d’expression et d’échange qui leur donnent voix au chapitre et leur offrent la possibilité d’argumenter ces choix mais aussi d’apprendre à les respecter.

La responsabilisation et la valorisation des jeunes passent également par la prise en charge de certaines tâches, particulièrement lors des moments de vie collective lors des repas, des campings.

Cette mise en relation de deux mondes qui se méconnaissent permettra aux participants de mieux se connaître en rencontrant le territoire et les réalités de chacun. Ces moments favoriseront et motiveront peut être d’autres projets, d’autres rencontres avec les enfants et les familles des deux territoires.

Les Sauvageons - projet séjour hip hop graph 19 juillet au 26 juillet 2015


