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Camp du Tom




Association « Les Amis du Camp du Tom »


Centre de Vacances pour adolescents (12/17 ans)

Introduction

Depuis plus de 50 ans, le « Camp du Tom » propose aux ados, âgés de 12 à 17 ans, de partir aux quatre coins de la France découvrir et pratiquer de nombreuses activités en profitant de tous les attraits de la vie en collectivité.

Notre objectif a toujours été, et reste, de proposer un séjour de qualité, encadré par des animateurs volontaires et qualifiés, à un prix abordable, pour permettre au plus grand nombre de bénéficier de telles vacances.

De même, nous nous attachons à profiter de cette aventure collective afin d’amener les jeunes à davantage de responsabilisation, d’autonomie et ainsi faire en sorte que notre séjour ne soit pas simplement « consommé » mais utilisé comme une certaine forme d’apprentissage.


Cet été, nous recevons 107 adolescents sur le site du lycée Nature de La Roche sur Yon, en Vendée (85).

Nous aurons pour mission de les accueillir dans les meilleures conditions qui soient en respectant les besoins inhérents à leur âge, leurs expériences, tout en tenant compte des contraintes de la vie en collectivité et de l’environnement. 

Il nous appartiendra de faire en sorte que chacun de nos choix, chacune de nos décisions soient réfléchis et pris en totale cohérence avec les objectifs décrits dans ce projet pédagogique. 

Les adolescents resteront bien évidemment au cœur de nos préoccupations et pour ceci :

· Chaque moment de la journée et chaque contenu d’animation seront réfléchis en équipe afin de donner à notre centre une cohérence dans son fonctionnement et des repères cohérents aux adolescents.

· Chacun devra être attentif à la sécurité physique, morale et affective des jeunes en prenant en compte les différences d’âge, de rythme et d’expérience.

· Les activités physiques, intellectuelles et artistiques nous apparaissent comme des éléments déterminants dans la construction de l’adolescent. L’équipe veillera à ce que chacun, en fonction de ses goûts et ses capacités, puisse exploiter pleinement son potentiel dans ses domaines de prédilection et s’initier à de nouvelles activités.

· La responsabilisation et l’autonomie sont des facteurs essentiels de l’apprentissage. La vie en collectivité devra être un facteur stimulant pour le développement de ces compétences.

L’équipe de direction, d’animation et le personnel de cuisine s’emploieront à inscrire leur action et leur fonctionnement dans ce projet collectif et ainsi rester en adéquation avec les valeurs défendues par « l’association des Amis du Camp du Tom ».

Respecter les rythmes biologiques

Nous devons intégrer dans notre fonctionnement les différences de rythmes inhérents à l’âge du public accueilli.  Dans ce souci, un petit-déjeuner échelonné est proposé de 8h00 à 9h00, ce qui doit permettre aux uns de profiter d’une nuit suffisamment longue sans pénaliser les autres. Nous accordons une grande importance dans la gestion du temps de sommeil, condition essentielle au bon fonctionnement du séjour. Pour ce faire, l’heure de coucher est adaptée aux activités pratiquées et équilibrée tout au long du séjour.

De même, le temps de coucher reste une séquence d’animation à part entière. Ainsi, l’équipe devra être en cohérence avec ses principes et faire en sorte, par le dialogue et la pédagogie, que celui-ci s’effectue dans de bonnes conditions et dans un délai honorable.

L’ensemble des veillées proposées se termine par un « temps calme » qui doit permettre aux adolescents d’être en condition de se coucher sereinement.

Le choix des activités est également proposé de manière à ce que chacun s’y retrouve en fonction de son état de fatigue. Ainsi, des activités physiques, artistiques et culturelles sont proposées tous les matins. L’adolescent est libre de s’inscrire dans l’activité qui correspond le mieux à son rythme. Ce choix se fait bien évidemment sous le regard des animateurs qui amèneront le jeune à prendre conscience de ses limites.

De même, des temps d’animation  demandant un effort physique certain, des temps plus calmes et des temps libres sont proposés en alternance afin que les efforts soient repartis sur la journée. De même, l’équipe saura être flexible être s’adapter à l’évolution des besoins durant la session.

Etre attentif à la sécurité physique et affective

Il est essentiel que chaque adulte veille à la sécurité affective et physique de chaque enfant.

L’équipe d’adultes, au-delà des missions inhérentes aux fonctions, a un rôle éducatif à jouer. Elle doit être attentive au bien-être de chaque adolescent et proposer un cadre pour les adolescents à l’intérieur duquel ils pourront évoluer.

Au-delà de la prise en charge globale de l’adolescent, les animateurs seront tout particulièrement attentifs et responsables lors des temps d’animation dont ils ont la charge. Ainsi, les animateurs de coucher veilleront à créer un climat propice au bon déroulement de la nuit. De même, les animateurs responsables du temps libre seront particulièrement attentifs au bien –être et à l’intégration de tous. De même, un animateur est responsable de l’équilibre alimentaire des adolescents à sa table….etc

Les réunions qui se dérouleront tous les soirs devront permettre aux uns et aux autres de rapprocher d’éventuelles informations qui pourraient nous mettre en alerte.

Dés l’arrivée du groupe, les conditions accueil devront être optimisées afin que les jeunes se sentent entourés et en sécurité. Ainsi, à leur arrivée, les animateurs orientent les adolescents vers le lieu de vie, les aident à s’installer et veillent à ce qu’aucune frustration ou angoisse ne soit laissées de côté. De même, une réunion plénière est organisée après cette installation afin que les principales informations soient exposées : règles de fonctionnement, identification des adultes, activités, rythme. Enfin, cette réunion se termine par une promenade par groupe de 10 et 2 animateurs afin que soient échangées les premières impressions et qu’après cette immersion au sein d’un grand groupe, une dimension plus individuelle soit apportée.

Les moments de toilette doivent se faire dans le respect de l’intimité de chacun, tout en restant vigilant, pour des raisons de santé et de bien-être, que la toilette soit quotidienne et correctement effectuée. Les animateurs doivent être attentifs à signaler tout problème de santé, plaies, coups de soleil…afin qu’ils soient soignés. L’assistant sanitaire prendra soin d’indiquer à l’équipe les problèmes que peuvent rencontrer certains adolescents si l’information se révèle pertinente et indispensable au fonctionnement du séjour.

Dans un souci de santé et dans un but éducatif, les adultes seront attentifs à ce que chacun mange en quantité suffisante et essaie de goûter afin de découvrir de nouveaux aliments. Bien évidemment, dans un souci de cohérence, les adultes auront à leur égard autant d’exigences. Aucune table ne devra rester sans animateur afin que ces objectifs soient atteints et que les temps de repas restent des moments de convivialité et d’échange dans le calme et la sérénité. Nous saurons également respecter les pratiques alimentaires inhérentes aux habitudes qu’elles soient médicales, culturelles ou religieuses.

La pratique des activités devra s’accompagner d’un maximum de mesures de sécurité afin de limiter les risques de chute, blessures ou coups. Les animateurs veilleront au respect des consignes, tout particulièrement dans les activités dites « à risque » (VTT…)

Favoriser la prise de responsabilité et d’autonomie

Le cœur de notre projet réside dans ces deux notions : autonomie et responsabilité. L’équipe veillera à ce que chacun puisse évoluer dans ce sens en fonction de son âge. Le fonctionnement du séjour devra être adapté à ces objectifs. En outre, chaque adolescent sera garant de la propreté de son espace (armoire, espace salle de bain…). Pour ce qui est des parties communes telles que la chambre, les couloirs…un roulement sera mis en place afin que chacun prenne la mesure des règles essentielles de vie en collectivité. Les animateurs veilleront à ce que personne ne souffre de ce fonctionnement, ne s’en exonère ou éprouve des difficultés à l’assumer. Ainsi, une vérification quotidienne sera effectuée et un rangement plus poussé le dimanche. Autant que faire ce peut, ces vérifications doivent s’atténuer tout au long du séjour, devenir plus informelles pour donner à l’adolescent un maximum d’autonomie.

La libre inscription à des activités sera proposée en alternance avec des séquences d’animation plus dirigées. Ceci afin de permettre aux jeunes de se déterminer au travers de choix. Cette alternance répond à notre exigence d’autonomie qui doit être compatible avec les valeurs que nous défendons que ce soit en terme de rythme ou de l’apprentissage du dépassement de soi.

La pratique d’activités variées et de découverte

L’activité est importante pour chaque être humain. Elle doit solliciter le sens créateur et les adolescents doivent y trouver du plaisir tout en ayant envie de faire des découvertes. Ainsi, l’équipe s’efforce de proposer tous les jours aux adolescents des activités d’expression, sportives, manuelles ou artistiques. Les activités ne doivent pas être considérées comme de « l’activisme » mais doivent permettre aux jeunes de s’épanouir et de découvrir de nouvelles choses. Chaque animateur veillera à ce que son activité soit en phase avec ce projet. De même, l’équipe sera constituée de manière à ce que l’offre soit la plus variée et équilibrée possible. 

Travailler en équipe

Afin de répondre à tous les objectifs préalablement cités et rester au plus près de la réalité du séjour et du groupe accueilli, il est nécessaire que l’équipe puisse se retrouver pour :

· Analyser le travail fait pour l’améliorer et le faire évoluer

· Pour prendre des décisions cohérentes communes

· Pour échanger sur les difficultés des enfants

· Echanger sur nos propres difficultés

Pour ceci, nous nous retrouverons chaque soir, après le coucher, pour une réunion collective.

Celle-ci sera composée des points suivants :

· Un bilan de la journée

· L’organisation de la journée du lendemain

· Un point sur les difficultés rencontrées

· Une tribune libre, intitulée « remarques » où chacun peut s ‘exprimer.

Le contenu de ces réunions sera consigné dans un cahier qui sera à la disposition de tous. Chaque animateur sera, tour à tour, charger d’animer ces réunions dans leur aspect pratique. 

Pour l’association, 
    L’équipe d’animation,
    David LEMASSON,

Le Président 






    Directeur du séjour
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