Projet éducatif
Projet éducatif

L’association à été créée par des enseignants, des étudiants, des animateurs professionnels.

REVS est une association à but non lucratif, laïque formée avec la volonté de promouvoir les rencontres entres les jeunes de France et du monde. 

REVS oeuvre pour que chaque participant aux séjours, encadrant ou dirigeant se réalise en tant qu’individu, s’inscrire dans un projet commun, orienté vers le thèmes du séjour, ou la direction de l’association.

REVS porte des valeurs tournées vers les échanges, l’apprentissage de l’autre et l'émancipation personnelle à travers la réalisation de projet artistique manuel culturel ou sportif.

REVS agit pour que tous les séjours portent dans leurs intégralité son projet éducatif. Pour cela les directeurs et toute l’équipe pédagogique sont recrutés avec rigueur, accompagnés et conseillés de la préparation à la fin des séjours. 

Dans une société qui va parfois trop vite, où certains enfants sont sans cesse sollicités, amenés à faire des choix de plus en plus tôt pour leur avenir, d’autres sont sans perspectives. Les Séjours de REVS ont pour vocation de permettre à chacun de prendre le temps, d’aller à la rencontre de l’autre et d’échanger, afin de devenir des citoyens éclairés et conscients.

Et parce qu’on ne va pas vers l’autre en restant chez sois devant son écran tout l’été, REVS propose des séjours dans des lieux dépaysants, de qualité, et propose des activités qui permettent une ouverture sur le monde.

Ces séjours s’adressent à tous, 

REVS accueille tous ceux qui se reconnaissent dans les projets de séjours proposés.

REVS s’engage à mettre tous les moyens pour accueillir tout enfant sur nos séjours y compris les enfants porteurs de handicap.

REVS souhaite ouvrir ses séjours à ceux qui ne partent pas et s’engage dans une relation de confiance et d’accompagnement auprès des familles.

Ces séjours permettent,

La confiance en soi et la valorisation: étapes essentielles pour l’ouverture d'esprit et la construction de l’individu. 

Le respect mutuel et la coopération: valeurs incontournables du «vivre ensemble»

La responsabilisation et l’expression: notions primordiales pour exercer des choix, s’engager dans des actions.

