MUSICA LINGUAE
PROJET EDUCATIF


Les centres Musica linguae sont destinés aux enfants de nos adhérents de 6 à 18 ans désirant vivre des vacances autour de la musique. Ceux-ci sont, soit des jeunes musiciens pratiquant déjà un instrument durant l’année scolaire, soit des enfants désirant s’initier à l’un d’entre eux. Pour ce faire, des périodes de pratique individuelle, de musique de chambre, d’orchestre et de chant choral sont organisées et encadrées par des animateurs diplômés BAFA et musiciens de surcroît possédant de bons niveaux instrumentaux et pouvant en outre, parler une langue étrangère. Ces séances de musique doivent permettrent à nos participants, une pratique de la musique collective, avec le souci d’une variété  dans les répertoires choisis. De la musique pour le «plaisir» de partager des joies et des émotions à plusieurs ! 


Chaque équipe doit mettre en place des séances ou des cours de langue avec pour objectif, une ouverture aux cultures anglo-saxonnes. La priorité est donc donnée à l’expression orale soutenue par des rappels grammaticaux si besoin est.


Les activités sportives, autres que celles pratiquées traditionnellement dans un centre de vacances, sont sous-traitées par des prestataires de service locaux. Nous souhaitons que celles-ci soient limitées et permettent simplement d’ouvrir des horizons à nos participants sans idée de compétition ou de performance sportive.


Les lieux d’accueil choisis pour le déroulement de ces stages sont fonction de leur capacité à fournir des salles de répétitions, un hébergement en petites chambres, un environnement naturel de qualité, des possibilités d’activités sportives à proximité. Chacun des séjours est en pension hotelière. Le directeur du séjour veille entre autre à la suffisance et à l’équilibre alimentaire du prestataire.


Nous souhaitons mettre en oeuvre dans chacun de nos séjours une relation privilégiée entre participants et adultes avec un climat détendu et amical se manifestant par une écoute attentive des besoins, des désirs du groupe et des individus.  Cela doit être un des objectifs prioritaires de l’équipe encadrante  ainsi que les notions de respect et de confiance réciproques. Chez les plus jeunes, l’équipe veille tout particulièrement à réserver des temps libres et des activités ludiques hors des temps programmés pour les différentes activités spécifiques du centre. Les soirées permettent une ouverture à d’autres intérêts (théatre d’improvisation, activités manuelles, organisation de spectacles etc..)

Les stages privilégient toujours des petits effectifs pour une qualité optimale des rapports humains, une gestion de type «familial» des équipes.

L’équipe veille également aux aspects de la vie quotidienne, aux bonnes relations avec les parents adhérents et au personnel des maisons de séjours.

