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PROJET EDUCATIF 

Plus qu’un outil, ce projet est la base sur laquelle s’appuient chacun de nos séjours. Il permet à nos équipes, à nos partenaires ainsi qu’aux familles de connaître et d’apprécier les valeurs qui nous animent Il se pose en garant d’une cohérence éducative souhaitée et éprouvée tout au long du processus d’organisation, de la réflexion à  l’évaluation. 

Un projet de cette nature ne peut être figé, il se nourrit nécessairement des expériences et des réflexions, fruits de nos actions.  Ainsi les objectifs opérationnels sont continuellement mis à l’épreuve ; malgré tout les orientations demeurent. Nous souhaitons dans ce document les fixer par écrit sans pour autant définir un cadre trop rigide, afin de laisser toute sa place à l’action, aux initiatives et, par là même, aux acteurs de terrain.

L’association VENT D’AUTAN met en place  des séjours  de vacances et les envisage comme des espaces à l’intérieur desquels  le jeune est l’élément central. 
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Séjour de vacances : Espace d’apprentissages et de découvertes

Notre volonté est de concevoir et penser nos séjours comme des situations éducatives à part entière, en assumant et prenant toute la mesure de ce que cela implique. Un séjour de vacance participe, comme chaque expérience vécue, au développement et à la construction individuelle. Chaque situation ou activité nouvelle venant consolider ou modifier nos perceptions, représentations et/ou certitudes.  Il est donc impératif d’en prendre toute la mesure.

Ainsi favoriser la découverte et les rencontres de tout type, qu’elles soient humaines,sportives, culturelles, artistiques ou autres, est un des objectifs principaux poursuivis sur chacun de nos séjours. 

Pour se faire nous nous efforçons de mettre à disposition de nos équipes les outils et les moyens nécessaires à la mise en place d’un cadre facilitant  l’épanouissement, l’ouverture vers l’autre et sur le monde. 

Séjour de vacances : Espace d’échanges et de vie collective

Un séjour de vacance est un lieu privilégié d’échange et de confrontation au lors duquel chacun doit trouver sa place. L’enjeu est donc d’accompagner le jeune dans sa quête d’autonomie et de liberté en l’amenant à  se positionner et à faire des choix. 

Mais il faut souligner que cet objectif ne peut s’affranchir de la dialectique naturelle groupe/individu, car s’il est important que le jeune se construise dans un contexte sein et facilitateur, il est indéniable que  cette construction est fonction du collectif.  C’est, en résumé, dans son rapport à l’autre que le jeune construit sa propre identité.

Nous insistons donc sur l’importance d’une gestion équilibrée entre respect de chacun, de ses particularités, et  respect du groupe qui de par sa nature tend à   gommer ces mêmes particularités individuelles.

Séjour de vacances : Espace réglementé  et contextualisé

La règle est ce qui nous permet de vivre ensemble. Elle doit être clairement définie et discutée afin que chacun puisse la comprendre et l’intégrer.  Elle prend lieu et place de manière permanente dans  ce contexte de séjour de vacances, soumis à la réglementation de la Direction de la Jeunesse et des Sports.

Elle prend en compte la sécurité physique, intellectuelle et affective de tous  mais aussi l’aspect institutionnel, environnemental  et structurel propre à chaque séjour.  

Sa stricte application  garantie la cohérence et la qualité de nos séjours.

Nous souhaitons qu’elle s’inspire des notions de respect et de citoyenneté, et nous insistons  pour  qu’elle intègre les réflexions d’ordre écologique. 

Séjour de vacances : Espace d’activité et de loisirs

Le séjour de vacances est un temps de loisirs avant tout, mais il ne peut se résumer à la somme des activités qui  y sont proposées.  La notion de vacance est une notion diffuse propre à chacun. Tout l’intérêt est de prendre conscience  de ces interprétations pour aller  vers un consensus.

En opposition au consumérisme ambiant, l’activité se prépare, se vit et s’analyse  aux regards d’objectifs évaluables. La construction  d’outils d’observation répond à la nécessité d’analyser nos pratiques et nous conduit à réévaluer la pertinence de notre action.

Nous souhaitons que chaque situation d’animation donne naissance à des échanges et des réflexions  sans pour autant  annihiler  le caractère nécessairement  spontané des pratiques d’animation.






Le directeur de l’association

CADRE DE FONCTIONNEMENT

1- Encadrement :
Les équipes d’encadrement Vent d’Autan sont composée d’un directeur, et d’animateurs, à raison d’un adulte pour 10 enfants. Un membre de l’équipe d’animation au moins est titulaire de l’AFPS ou du PSC1.

Selon les séjours, l’équipe comprend également un surveillant de baignade et/ou un directeur adjoint lorsque l’effectif est supérieur à 50 participants.

Les Directeurs de séjours, fort d’expériences dans l’animation et l’encadrement des groupes, assure avec leur équipe pédagogique la sécurité morale, affective et physique des enfants. 

Les animateurs retranscrivent les objectifs du projet pédagogique du directeur au travers des activités qu’ils proposent. Ils sont présents auprès des participants du lever jusqu’au coucher, et les chambres des adultes sont réparties dans tous le centre pour une sécurité optimum. Les animateurs répondent aux besoins des participants et veillent à leur sécurité physique et morale ainsi qu’à leur hygiène. 

La présence d’une assistante sanitaire et d’une infirmerie permet de dispenser les petits soins et d’assurer le suivi des traitements médicaux. En cas de doute quant à une douleur où une plaie, l’assistante sanitaire contacte aussitôt le médecin.

2 – Les hébergements :
Les centres sont adaptés à l’accueil d’enfants en centres de vacances et comptent des personnes permanentes qui assurent l’accueil, la restauration et l’entretien des locaux. Ils sont totalement sécurisés la nuit. 

Les hébergements en France sont habilités pour l’accueil de mineurs par le Ministère de la Jeunesse et des sports et répondent aux normes de sécurité réglementaires.

Pour les centres à l’étranger (non soumis à la réglementation Jeunesse et Sports), Vent d’Autan s’est assuré au préalable de leur qualité en matière sanitaire, de sécurité et de confort pour l’organisation de séjours jeunes.

3 - Restauration

Tous les repas sont variés et respectent l'équilibre alimentaire des enfants.  Ils sont de plus adaptés aux besoins énergétiques des jeunes.

Les cuisines prêtent une attention toute particulière aux régimes particuliers (d’ordre médical ou religieux). Tout régime alimentaire particulier doit être mentionné sur la fiche d'inscription.

4 - L’information :
Afin de garder un contact régulier avec les familles, chaque hébergement met à la disposition du responsable de groupe une ligne téléphonique permanente.

Un  blog d’information retraçant la vie du séjour, accessible à partir du site Internet Vent d’Autan (accès privé) est ensuite alimenté tous les 2-3 jours par l’équipe d’animation.

Un service audiotel pourra être mis en place sur demande du client.

5 - Vie collective et quotidienne :

· Objectifs, moyens
Le centre de vacances est un lieu de socialisation idéal dans un contexte inhabituel où les valeurs de partage et de respect y sont les bases fondamentales. La vie en collectivité étant une activité annexe mais incontournable, il faut être attentif à ce que chaque enfant puisse vivre le mieux possible avec les autres, en l’amenant progressivement à agir pour respecter le bien commun et l’environnement.

L’équipe pédagogique doit se donner comme objectif de réussir la mise en place d’une vie collective chaleureuse et harmonieuse où chaque enfant a également sa place.

Elle devra viser à accompagner l’enfant dans son désir d’autonomie en développant son esprit d’initiative, sa responsabilité dans le respect de l’autre et de son environnement. 

L’équipe pédagogique devra être à l’écoute des participants tant dans le centre, qu’au sein du groupe, l’enfant devra pouvoir évoluer et trouver son épanouissement.

· Les règles de vie

On ne peut pas parler de vie collective sans évoquer les règles de vie. Elles sont établies sur la base des valeurs éducatives mises en avant par l’association Vent d’Autan et en fonction du projet pédagogique de chaque directeur et des horaires de fonctionnement du centre. Il est utile de préciser qu’une certaine souplesse permettra d’adapter, de modifier certaines règles de vie.

· Les interdits :

Le fonctionnement du centre et le déroulement du séjour conduisent à poser des règles de vie. À ce titre, le directeur et les animateurs se devront d’être le centre de ressources.

Dès le premier soir, l’équipe pédagogique présentent les grandes lignes du séjour, les principales règles et répondent aux interrogations des participants. 

Une journée type en centre de vacances

· Le lever : entre 8H et 8H45 ; un animateur veille à faire respecter le calme dans les chambres, un autre s’occupe du petit-déjeuner.

· Le petit-déjeuner : entre 8 heures et 9 heures ; puis les participants se rendent dans les chambres pour la toilette et le rangement accompagnés des animateurs.

· Les  activités : ont lieu de 9H30/10H à 12H

· Le déjeuner : il est servi à 12H30, les animateurs mangent à la table des participants.

· Le temps calme : de la fin du repas au début de l’activité. Sa durée varie en fonction de l’âge des participants avec pour règle première de respecter le rythme de vie des enfants. Pendant ces temps, les enfants profitent d’un moment qui permet au choix de se reposer, de lire ou de pratiquer des activités calmes autour de jeux de société, d’écouter de la musique, de contes…

· Les activités : ont lieu de 14H30/15H00 à 17H00/17H30 (avec un temps pour goûter).

· Le temps libre : de la fin des activités au dîner, les participants peuvent prendre leur douche, téléphoner, faire leur courrier…

· Le dîner : il est servi à partir de 19H00

· Les veillées : elles commencent à partir de 20H00

· Le coucher : vers 21H30/22H00, 23h pour les ados, sauf soirée exceptionnelle (anniversaire, sortie), l’animateur entretient, dès la fin de la veillée, un climat calme et apaisant.

Le rythme de vie est modulé en fonction des activités et de l’âge des participants. Le planning des différentes activités garantira au plus juste les temps forts et les temps calmes pour permettre à chacun d’y trouver sa place, ses plaisirs, ses sensations.

6 - Activités et animations
Activités spécifiques :


Les activités spécifiques proposées dans la fiche de séjour seront encadrées par des intervenants spécialisés diplômés (conformément à la réglementation), proposant une approche pédagogique adaptée à l’age des participants.

Toutes les activités sportives (moto, équitation, surf, plongée, cours de ski…) sont encadrées par des moniteurs diplômés Brevet d’État.

Autres activités :

Activités manuelles, jeux d’intérieurs, d’extérieur, balade… Des veillées ou soirées à thème sont proposées chaque soir avec une palette de choix pour tous les goûts.

Le programme des activités annexes sera défini par l’équipe d’encadrement en concertation avec les jeunes. Ces derniers disposent d’un budget leur permettant d’organiser ces activités annexes.

7 - Engagement qualité


Durant le séjour, l’équipe pédagogique du centre de vacances met quotidiennement en place au travers de chaque animateur référent de leur petite équipe et au moyen de réunion de groupe, des temps permettant de connaître le degré d’intérêt et de satisfaction des participants. 

En fin de séjour, un questionnaire qualité  est rempli par chaque participant qui donne son avis sur le séjour.

Après le séjour, le responsable pédagogique de l’association retrouve le directeur afin de faire un bilan sur la qualité des prestations proposées par l’équipe pédagogique du centre de vacances. 

Les questionnaires qualité sont envoyés à l’organisme qui nous confie les enfants, ils sont accompagnés d’une synthèse globale du séjour. Un bilan peut alors être organisé avec la collectivité.

8 - Assistances - Assurances

Sur les séjours encadrés par ses soins, "VENT D'AUTAN" couvre tous les adhérents participant à un séjour en tant que victime ou responsable d'un accident. Vent d’Autan a souscrit un contrat auprès de la MAIF.

En cas de maladie ou accident nécessitant un retour anticipé les participants bénéficient d'un contrat rapatriement (Inter Mutuelle Assistance). Lorsque l’état médical d’un participant le nécessite l’interruption du séjour, le retour du jeune dans sa famille est organisé de la façon la plus adaptée.

Dans tous les cas, la collectivité organisatrice est systématiquement informée au préalable de la situation et du rapatriement du jeune.
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