AMSTRAMGRAM Projet Educatif 
· Proposer un cadre de vie permettant un dépaysement, en pleine nature. Les lieux d’accueils (gîtes) sont confortables et adaptés aux besoins des enfants et des adolescents, le matériel de qualité assure la sécurité et la pratique des activités dans les meilleurs conditions.
· Encadrement par une équipe pédagogique compétente, diplômée et à l’écoute des enfants. Une relation enfants/adultes fondée sur la confiance, la convivialité et le respect mutuel. 
-    Apprendre à sentir à observer à entendre et être en contact avec la nature. Jeux d’éveil à la nature. Découvrir le village et ses habitants, éduquer au respect de l’environnement.
· Des séjours à thèmes Cirque, cheval, canoë-kayak, land'art, ski, archéologie, etc...
· être à l'écoute des ados élaborer les séjours avec eux : fabrication d'une yourte, surf, désenvasage et remise en eau d'une mare, cheval, escalade, échanges chantiers jeunes ...

· Séjours à effectif réduit 20 enfants ou ados maximum. Des règles de vie collectives respectées par tous les participants du séjour. Aucun comportement violent ou agressif, aucun propos injurieux ou à caractère discriminatoire ne peut être toléré. Chacun participe à la gestion de la vie quotidienne et à l’élaboration des repas.

· Permettre l’expression individuelle et personnelle de l’enfant en lui offrant des moments où il puisse créer, rêver avec ou sans l’aide de l’adulte. Gérer son temps libre hors animations organisées.

· Accueillir des enfants en situation de handicap pour qu'ils puissent vivre les séjours vacances et les loisirs proposés au sein du groupe. Un entretien lors de l'inscription permettra de préparer et adapter le projet d'accueil

· Développer l’esprit de responsabilité pour soi-même et envers les autres, les connaître, les comprendre. Respecter la vie de groupe et de partage.

· Proposer une alimentation saine le plus possible à base de produits biologiques et locaux, avec des menus variés et équilibrés (fruits, légumes, poissons viande, laitages et céréales)
· Organiser des séjours où détente, évasion, rêves et bons souvenirs sont les mots clè

