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LA COULANGE ENSOLEILLEE 

La création du Gîte d’enfants, LA COULANGE ENSOLEILLEE, s’inscrit dans les perspectives éducatives suivantes :

LE GITE D’ENFANTS, structure à dimension familiale, permettra aux enfants accueillis par nos soins, l’apprentissage progressif de l’autonomie, tant dans son fonctionnement au quotidien, en le responsabilisant,  tant dans sa  réflexion et créativité aux travers des activités proposées, au sein d’un groupe de 10 enfants maximum.

La socialisation de l’enfant, restera une préoccupation constante, pour le personnel d’encadrement, ainsi que la famille-hôtesse. Les enfants, amenés à se côtoyer sur des séjours d’une ou deux semaines consécutives, feront preuve, de respect les uns envers les autres, de tolérance en acceptant les différences, et apprendront leurs droits et devoirs, édictés à leur arrivée.

La création d’un gîte d’enfants au sein d’un petit village conduira les enfants accueillis, à être en contact avec, soit des personnes adultes, soit d’autres enfants du village, lors de moments partagés. Les enfants sont invités à manifester, ouverture d’esprit, respect, civisme, vis à vis des personnes résidant à RIVIERE LES FOSSES.
Notre volonté, étant de faire, des séjours des enfants, un lieu d’apprentissage à la vie adulte, en dehors du cercle familial habituel.

LE GITE D’ENFANTS , veillera tout particulièrement, au respect du rythme naturel de chaque enfant et du groupe :

- Une durée de sommeil suffisante, et des temps de repos entre les activités, emploi du temps des activités, respectant les capacités physiques et intellectuelles de chaque enfant.

- Une hygiène alimentaire tenant compte de l’âge et de la dépense des enfants.(sensibilisation à une alimentation naturelle, produits du jardin)

-Un suivi sanitaire  de chaque enfant, (maladie ou accident survenant lors d’un séjour).

  La sécurité physique et morale resteront une préoccupation constante pour le personnel d’encadrement.

LE GITE D’ENFANTS, favorisera particulièrement, la communication des enfants entre eux et les échanges avec d’autres adultes. Notre petite structure favorisera le dialogue et l’écoute,  des besoins de chaque enfant et du groupe. L’organisation des activités sera participative, ouverte, afin de créer une dynamique ainsi qu’un climat fédérateur.  Chaque enfant, deviendra acteur de ses vacances en s’investissant dans des activités collectives et individuelles.

Notre priorité sera de rechercher, dans toute situation conflictuelle, une solution raisonnée.

Les activités sportives et les créations artistiques, seront  privilégiées et  seront  toutes des supports à la découverte des autres, de l’environnement,  et aussi de soi-même.

 La découverte de la nature permettra à chaque enfant de prendre conscience de sa place dans l’univers. LE GITE D’ENFANTS, permettra à chaque enfant, de porter un regard, nouveau et respectueux , sur l’environnement naturel.

Les activités artistiques donneront la possibilité à chacun , comme au groupe, de réfléchir et de s’exprimer, dans sa créativité propre, laissant libre cours à sa sensibilité, à sa fantaisie. Notre intention est d’éveiller toutes les formes d’expressions, sans idées préconçues.

LE GITE D’ENFANTS, conscient, de son rôle de co-éducateur,  instaurera un véritable dialogue  avec les familles, permettant la création d’un climat de confiance.

Des visites ou entretiens personnalisés, seront préalablement organisés avant le déroulement des séjours.

LE GITE D’ENFANTS, soucieux de son rôle de formateur, aura à cœur,  de transmettre, aux animateurs et animatrices, prenant part à la vie de ce lieu d’échanges, de véritables outils d’animations, leur permettant d’acquérir assurance, confiance en eux, et compétences, pour leurs futures expériences.

