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Association loi 1901, à but non lucratif, crée en 1971, l'ALPAS inscrit son action en accord avec les grands principes d'éducation populaire. L'ALPAS travaille dans un total respect des lois et règlements définis par le ministère de la Jeunesse et des Sports et le Secrétariat d'Etat au Tourisme. 

L'ALPAS a pour vocation d'organiser des vacances à l'adresse des enfants, adolescents et adultes déficients intellectuels. C'est son activité principale. L'ALPAS intervient exclusivement dans le champ du Tourisme Adapté. A ce titre elle adhère au Conseil National des Loisirs et du Tourisme Adapté dont elle s'engage à appliquer la Charte Qualité. Nos Centres fonctionnent avec un fort partenariat à la fois avec les parents et avec les Etablissements d'accueil, notamment avec l'AFIPAEIM qui gère de nombreux établissements d'accueil des personnes handicapées mentales en Isère

Les équipes d'animation - plus nombreuses que pour les centres "ordinaires" - sont recrutées parmi des jeunes issu de l'éducation spécialisée, ou désireux d'embrasser les carrières sociales mais aussi de jeunes désirant rencontrer les personnes handicapées. Des journées de formation internes et obligatoires sont organisées par l'ALPAS en direction de ses animateurs pour les préparer à vivre avec les personnes handicapées mentales.

3 objectifs sont poursuivis:

· L'épanouissement de ces personnes à travers des activités de loisirs et de nature dans un milieu sécurisant

· La rupture provisoire avec le milieu fortement institutionnalisé dans lequel elles évoluent habituellement

· L'intégration dans le "milieu ordinaire", terme qualifiant le milieu dans lequel vivent les personnes non handicapées.

A travers l'organisation de centres et de séjours de vacances, l'ALPAS défend les principes éducatifs suivants :

La personne handicapée libre

L'objectif premier de nos séjours est le suivant : l'enfant, le jeune, l'adulte déficient, doit être en vacances, à tout instant de la journée. Etre à leur écoute, organiser les activités en fonction de leur souhaits mais également de leurs possibilités, c'est notre priorité. Les activités doivent naître au maximum de leur désir. S'adapter à La personne déficiente, respecter son rythme de vie, être à l'écoute de ses besoins : voilà le fil conducteur de nos séjours.


La personne handicapée autonome. 

C'est une de nos conceptions fondamentales. La personne handicapée doit pouvoir, sans que cela lui paraisse en aucun cas une contrainte, évoluer au sein d'un centre de vacances avec un minimum d'assistance. Ce qui nous intéresse, ce n'est pas ce que la personne handicapée ne peut pas faire (son handicap), mais l'éventail de ses compétences (notamment son autonomie) Tous les moyens doivent être mis en place pour développer ses facultés sensori-motrices, ses capacités d'expression, ses facultés à gérer son temps et son espace. Toute activité sera l'occasion de conquérir son autonomie tout en développant son esprit critique et sa personnalité propre.
L'éveil 

Découverte de l'environnement, des autres, de lui-même. Pour que cet éveil soit optimal, il faut en premier lieu une grande diversité d'activités. A toute heure de la journée, l'intérêt des personnes handicapées doit être suscité par un grand choix d'activités, qu'elles soient organisées ou spontanées. Les personnes handicapées sont aussi invités à participer à l'élaboration de certaines d'entre elles. Dans cet esprit, la participation éventuelle à la vie quotidienne ne doit pas être vécue comme une "corvée" mais comme un vecteur important de communication et d'appropriation du milieu.

Il faut s'attacher également à trouver des activités exceptionnelles, dont la personne handicapée pourra se souvenir longtemps pour la sortir du milieu fortement institutionnalisé dans lequel elle évolue généralement et repousser les limites de son imagination, de ce que son esprit est capable d'assimiler. Notre objectif sera atteint à chaque fois que leur créativité aura été suscitée. 

L'échange. 

Les activités de groupe sont à privilégier, afin de développer la sociabilité des personnes handicapées. Concrètement, une priorité est donnée selon l'âge et le niveau d'autonomie pour les jeux, les veillées, les visites, les activités sportives ou manuelles. L'activité prend tout son sens lorsqu'elle réunit des petits groupes possédant un niveau d'autonomie homogène, seule condition d'échanges fructueux et intéressants. Nous veillerons à la qualité des échanges entre personnes handicapées, entre les personnes handicapées et leurs animateurs, entre les personnes handicapées et le milieu environnant.

Egalité, laïcité, citoyenneté. 

Il s'agit d'offrir à chaque personne handicapée, de quelque milieu dont elle soit issue, les mêmes moyens de s'épanouir, les mêmes moyens de découvrir ses capacités propres. Nos vacanciers sont dans une petite société où les valeurs et les règles de vie sont les mêmes pour tous : refuser la violence, de quelque nature qu'elle soit (agressivité, vols, drogues…), évacuer les sources de tension et de stress, favoriser les échanges et le partage. Développer la communication, c'est développer la solidarité et combattre l'individualisme.

Nous bannissons tout ce qui peut contribuer à l'exclusion de la personne handicapée. Nous devons ignorer les échecs que peuvent connaître certains d'entre eux, pour qu'eux-mêmes soient en mesure de les oublier et de les dépasser. Tout doit être mis en œuvre pour une intégration des personnes handicapées collective et rapide.

La laïcité, de rigueur sur nos centres de vacances, contribue à cette idée d'acceptation de toutes les différences sociales ou culturelles. La tolérance et le respect de l'individu en dépendent. Dans cet esprit, la liberté de culte sera respectée mais l'Œuvre elle-même restera fermement laïque. Dans tous les cas, nous favoriserons la reconnaissance de la personne handicapée comme citoyenne à part entière.

Sécurité 

Nous nous devons d'assumer la responsabilité qui nous est donnée, de prendre conscience de la confiance mise en nous par les parents et au-delà par la société, c'est-à-dire atteindre les objectifs de notre projet éducatif et de nos projets pédagogiques, sans jamais dépasser les limites de la sécurité physique et affective (à cet égard les petits groupes seront privilégiés) Les personnes handicapées - qu'elles soient mineures ou majeures - doivent être en permanence protégées, quelquefois contre elles-mêmes. Pour garantir la prise en compte de leur problématique propre, chaque personne handicapée fournira un dossier complet de nature à faciliter la communication avec l'équipe d'animation, à prévenir les maladresses et à réussir le "vivre ensemble".
