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PROJET EDUCATIF
SEJOURS LINGUISTIQUES
Préambule

Le meilleur moyen d’apprendre une langue étrangère est de l’étudier, là où elle est parlée et nous l’apprenons d’autant plus rapidement qu’elle est utilisée dans l’immédiat et dans de multiples situations.
En situation, chacun est plus perméable à ce qu’il entend, vit et sent et cela ne peut que favoriser l’assimilation d’une langue étrangère.

Nous devons par la construction des séjours linguistiques être capables de fournir aux participants, un judicieux compromis entre l’étude et les activités sportives, culturelles ou ludiques. Nous devons garder à l’esprit que les séjours linguistiques se prennent sur le temps de vacances du jeune et que celui-ci doit éprouver du plaisir pour s’épanouir et non pas vivre son séjour comme une sanction. 

La raison pour laquelle nous construisons un séjour linguistique en complément des cours de langues enseignées à l’école est que, à l’étranger on a une connaissance plus palpable de la langue.
La Communauté européenne a entraîné et favorisé encore plus qu’auparavant la mobilité des salariés. Les jeunes que nous accueillons dans les séjours et qui sont les actifs de demain, se doivent, non seulement de maîtriser la langue mais d’apprendre également la culture, la cuisine, le mode de vie du pays visité. De bons échanges linguistiques faciliteront l’activité économique. Connaître les autres par de nombreux séjours favorise l’amitié entre les peuples permet de mieux cerner l’actualité dans le monde, de s’y insérer  et d’être parmi ceux qui osent et qui innovent.
Apprentissage de la langue :

Les jeunes sont encadrés et pris en charge par une équipe professionnelle et responsable qui doit leur faire prendre conscience :

-D’une ouverture sur l’autre 

-De la capacité à vivre en groupe à l’étranger et avec tous leurs référents

-D’acquérir une autonomie linguistique 
-D’être capable de se prendre en charge.

En restant vigilant et attentif, l’encadrement pédagogique met tout en œuvre pour permettre aux jeunes d’évoluer et de lentement construire leur vie d’adulte.
Méthode pédagogique :
La méthode d’enseignement en cours, est axée sur quatre modules :

· Lecture

· Oral

· Ecoute 

· Ecrit
Si les jeunes vont à l’étranger pour apprendre une langue, il est essentiel qu’ils ne s’attendent pas à recevoir une méthode d’enseignement calquée la nôtre.

International Dialog s’appuie sur un réseau d’écoles sélectionnées, visitées chaque année. Afin de mieux contrôler et perfectionner ses séjours, International Dialog reçoit régulièrement des évaluations signées des jeunes sur le déroulement du séjour. Celles-ci nous permettent d’intervenir immédiatement en cas et problème et de suivre également le séjour.  Quel que soit le type de séjour choisi, les cours de langue sont essentiels et l’équipe d’enseignants primordiaux.

. Des activités variées, orales et écrites pendant les trois heures de cours par jour du lundi au vendredi afin de capter l’attention du jeune.

Le test de niveau en début de séjour permet à chacun de trouver sa place dans la classe. Il est fréquent que des jeunes progressent et passent dans le niveau supérieur.

Un rapport sur les quatre modules est donné à chaque participant en fin de séjour
Encadrant/Enseignant

L’encadrement bilingue accompagne chaque groupe selon le respect de la réglementation en vigueur. Celui-ci a pour mission :

 De veiller à la sécurité des jeunes, 
D’être l’intermédiaire entre les jeunes et tous les acteurs locaux 
De surveiller le bon déroulement du programme

De mettre en place le règlement intérieur d’un séjour linguistique en famille ou en collège.

Les enseignants, tous issus du pays où est étudiée la langue, sont diplômés de leur langue comme langue étrangère et toujours en exercice. Ils reçoivent régulièrement une formation pour enseigner leur langue comme langue étrangère. 
Formules de séjours

Les séjours linguistiques se font soit dans les familles d’accueil soit dans un collège.

· En collège
Il est bon de ne pas brusquer les jeunes et de les mettre en confiance, dans un groupe afin qu’ils ne soient pas rebutés à tout jamais d’apprendre une langue étrangère. Qu’importe la formule puisque l’essentiel est que le jeune naturellement parle la langue.

Le collège est idéal pour les jeunes de 8 à 13/14 ans, car il leur faut du temps pour pouvoir être capables de se débrouiller seuls (dans la langue étudiée) au sein d’une famille. En collège, les jeunes sont encadrés toute la journée par une équipe pédagogique locale. Une équipe d’animateur français (bilingue) est en permanence avec les participants et sert si besoin d’interprète. Trois heures de cours de langues du lundi au vendredi. Les autres matinées ou après-midi sont consacrées soit aux activités sportives, soit des visites locales.
· En famille
En revanche au delà de 14 ans  il est recommandé de choisir un séjour en famille d’accueil .Nous considérons que les jeunes doivent être capables de se débrouiller, de se fondre dans le pays et de suivre le rythme des habitants. Ils prendront donc les transports locaux et la diversité des activités les mettront parfaitement à l’aise. Il est important que le jeune soit le seul francophone dans la famille d’accueil de façon à être incité à parler la langue. Nous lui conseillons aussi de regarder la télévision, d’aider la maîtresse de maison, de jouer avec les enfants. En résumé de faire l’effort d’être sociable. Le choix de la famille est un des premiers pas.

Nous considérons que les jeunes doivent être acteurs de leur séjour, car maîtriser une langue c’est s’adapter et anticiper dans un mode toujours surprenant. International Dialog est membre de L’Office de garantie des séjours et stages linguistiques dont les membres respectent la charte « Contrat de Qualité »Nous demandons à chaque encadrant travaillant avec International Dialog d’adhérer aux principes de ce projet éducatif.

