PROJET PEDAGOGIQUE DE VACANCES EDUCATIVES

Vacances Educatives fonctionne pendant toutes les vacances scolaires des trois zones sur différents sites en France et à l’étranger.

Les établissements mis à notre disposition sont totalement adaptés à nos séjours. Nous y accueillons les élèves du CP à la Terminale incluse. Les matières enseignées sont :

 Mathématiques - Physique - Français – Anglais – Allemand - Espagnol

L'hébergement se fait en pension complète (externat et demi-pension possible) et, outre les trois repas copieux et d'excellente qualité, du matin, midi et soir, une collation est servie à 10 H et à 16 H. Les enfants sont logés en chambres de 2 à 3 lits. Douches et lavabos sont toujours en nombre suffisant dans nos établissements.

 PROJET

Lorsque les lacunes de l'enfant se révèlent, les cours de vacances lui sont particulièrement conseillés. Professeurs en exercice, nous connaissons parfaitement les difficultés liées à l'encadrement scolaire et notre expérience de l'enseignement nous permet de remonter d'emblée aux origines des déficiences.

Par ailleurs, nous sommes suffisamment proches de l'élève pour rompre les barrières psychologiques et susciter chez lui motivation et désir de progression. En outre, le travail en petits groupes permet de créer un climat pédagogique favorable et motivant.

Les difficultés rencontrées dans chacune des matières, au cours de l'année scolaire, suscitent pendant le séjour un ensemble de questions. Le professeur les traite dans leur intégralité et s'assure de leur assimilation.

La méthode en Mathématiques, par exemple, repose sur de brefs rappels de cours illustrés par des exercices d'application. L'enfant acquiert ainsi les techniques de résolution.

L'objectif en Français et langues étrangères est commun : l'obtention des bases indispensables en grammaire, orthographe et syntaxe, par l'application soutenue des règles étudiées, un élargissement du vocabulaire, l'acquisition des techniques de la rédaction et du plan.

L'expérience montre que dès la reprise des cours en classe, l'enfant se manifeste davantage par son assurance face à toutes épreuves écrites ou orales. Cette évolution favorise d'ailleurs, le plus souvent, son passage en classe supérieure.

LES MOYENS PEDAGOGIQUES

VACANCES EDUCATIVES réunit les conditions nécessaires à une véritable efficacité pédagogique révisionnelle :

- des professeurs en exercice, familiers des classes qu'ils ont à charge, offrent la garantie non seulement de leur diplôme mais aussi celle d'une pédagogie expérimentée. Ils ont la volonté et le désir de faire réussir les enfants qui leurs sont confiés.

- des animateurs diplômés proposent en dehors des heures de cours un ensemble d'activités d'éveil qui permettent à chacun de s'exprimer librement, dynamisent les facultés d'expression, et prédisposent au travail scolaire.

- des groupes de travail réduits permettent d'établir une relation individualisée entre professeurs et élèves. Ces derniers bénéficient alors d'une dynamique de groupe stimulante . Les élèves sont sollicités par les professeurs en tenant compte de leur personnalité, difficultés et rythme propre.

- des moyens techniques importants : vidéo-films, rétroprojecteur, photocopieuse..., ainsi que de nombreux documents remis pendant le séjour (résumés de cours, exercices, textes, notes méthodologiques ...) destinés à aider les élèves dans leur travail.

LES OBJECTIFS

La qualité des enseignements et les moyens pédagogiques de VACANCES EDUCATIVES ont pour objectif de :

- donner à chacun la possibilité de faire le bilan de ses manques et insuffisances en vue de les pallier, avec l'aide d'un professeur, le plus efficacement possible et d'acquérir une méthode de travail adaptée à chaque matière.

- consolider les bases et affermir les connaissances, faisant ainsi acquérir à l'enfant méthode et assurance. Il pourra, dès lors, aborder avec confiance toutes épreuves écrites et orales dans les matières essentielles de son programme.

- permettre à l'enfant de passer d'agréables moments de détente tout en aboutissant à une réelle compréhension du programme et à l'obtention de meilleurs résultats à la reprise des cours. La répartition des heures de travail et de loisir favorise cet objectif.

PROJET EDUCATIF DE VACANCES EDUCATIVES

ORGANISATION DES SEJOURS

Un double encadrement, et deux adjoints de direction assurent des responsabilités bien définies : un directeur pédagogique chargé de tous les problèmes concernant les cours et un directeur d'animation chargé de l'organisation des programmes d'activités sportives et de loisir ainsi que de l'organisation du quotidien.

Les classes, à petits effectifs, sont encadrées par des professeurs en exercice. Les enfants travaillent intensément les matières principales : Mathématiques, Physique (en troisième, seconde et première), Français, Anglais (deux ou trois matières au choix). Les cours s'étendent sur trois semaines à raison de cinq heures par jour, du lundi au vendredi.

En dehors des heures de cours, le directeur d'animation, diplômé "Jeunesse et Sports", et son équipe, prennent en charge les enfants et proposent un ensemble d'activités parmi lesquelles l'enfant choisira selon ses préférences.

Le samedi matin, un contrôle de connaissances a lieu dans chaque matière, afin de vérifier la progression de l'élève. Chaque semaine, il sera adressé aux parents un compte rendu du travail fait par l'enfant.

La répartition des heures de cours et de loisir permet aux élèves de combler leurs lacunes à un rythme assez détendu. Les fins de semaines sont consacrées aux excursions exceptionnelles.

UNE JOURNEE BIEN REMPLIE DANS NOS CENTRES  :

- 08 H 00 - 08 H 20  PETIT-DEJEUNER

- 08 H 20 - 10 H 35  COURS

- 10 H 35 - 10 H 45  INTER-COURS ET COLLATION

- 10 H 45 - 12 H 15  COURS

- 12 H 15 - 13 H 00  DEJEUNER

- 13 H 00 - 17 H 45  ACTIVITES (sportives, culturelles et de détente)

- 17 H 45 - 19 H 15  COURS 

- 19 H 30 - 20 H 15  DINER

- 20 H 15 - 22 H 00  ACTIVITES DU SOIR (détente, jeux, animation)

EXEMPLE D'UN WEEK-END  :

Samedi matin   :   Contrôle de connaissances

  Après-midi    :   Randonnées pédestres et jeux de plein air, excursions...

Dimanche   :   Messe dominicale (pour ceux qui le souhaitent) et excursion de fin de

                        semaine. (Visite des sites pittoresques de la région et repas pris à

                        l'extérieur).

LES ACTIVITES

En dehors des heures de cours, le directeur d'animation et les animateurs  spécialisés prennent en charge les enfants et proposent un ensemble d'activités parmi lesquelles l'enfant choisira selon ses préférences :

Les sports tels que le Tennis, l'Equitation la Voile ou le Canoë-Kayak se pratiquent en inscription individuelle.

Un système de navette quotidien est mis en place pour se rendre aux différents clubs. Débutants et confirmés pourront ainsi pratiquer, deux ou trois après-midi par semaine, une ou deux de ces activités. Ces activités sont encadrées par nos animateurs et par les professionnels de ces divers clubs.

- tous les sports collectifs peuvent être aussi pratiqués. Les installations mises à notre disposition permettent la pratique du hand-ball, du football, du basket-ball, du tennis de table...

- d'autres activités de groupe sont proposées, telles que randonnées pédestres, promenades avec pique-nique et découverte de la nature, excursions avec visites de monuments et sites historiques... Les activités proposées sont fonction des conditions climatiques du moment.

LE VOYAGE

Tous nos voyages s'effectuent en train ou avion à partir de Paris avec continuation en autocar grand tourisme jusqu'aux centres.

Les élèves qui s'inscrivent aux voyages sont pris en charge, et accompagnés pendant toute la durée du voyage.

Si l'enfant ne peut être accompagné au rendez-vous du départ, nous pouvons l'accueillir (en gare ou en aéroport) et l'héberger à Paris si nécessaire. Il sera pris en charge par un responsable dès son arrivée et jusqu'au départ du groupe. Il en est de même pour un voyage retour.

Selon la disponibilités de nos responsables, un acheminement de Province est aussi  possible.

Pour les enfants ne participant pas aux voyages groupés, l'accueil sur les centres se fera à partir de 15 heures

DISCIPLINE  :

Le respect des personnes, des locaux, du matériel et du repos de chacun est la règle fondamentale de vie dans nos centres. Il est donc nécessaire que chacun respecte le règlement intérieur.

VACANCES EDUCATIVES se réserve le droit de donner un avertissement et ensuite de renvoyer tout élève qui se conduit de façon particulièrement inacceptable. Les frais sont à la charge des parents (ainsi que les frais éventuels d'accompagnement) et aucun remboursement sur le montant du séjour n'est possible.

SERVICE MEDICAL  :

Les enfants sont placés sous la surveillance d'une assistante sanitaire. De plus, un médecin est rattaché au Centre. En cas d'urgence, les familles autorisent le Directeur à réclamer l'intervention d'un chirurgien.

ENQUETE DE QUALITE :

En fin de séjour, nous demandons aux jeunes de remplir un questionnaire où il est demandé d'apprécier le séjour. Nous les invitons à le remplir avec soin et objectivité. Ces enquêtes sont pour nous indispensables, car elles nous permettent de déceler les points sur lesquels nous devons porter plus particulièrement nos efforts afin d'améliorer encore la qualité de nos séjours. 

