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Les textes qui composent ce dossier sont extraits de comptes rendus du Collectif d'Association.

Le collectif d'association est composé de l'ensemble des directeurs et des animateurs de l'AROEVEN, des membres du conseil d'administration et de personnes invitées.

Il est le lieu d'élaboration et de contrôle du projet éducatif EX "projet éducatif"  de l'AROEVEN.

Ce projet éducatif EX "projet éducatif"  s'exprime au travers de ses réunions et, notamment, lors des préparations et des bilans collectifs des séjours.

S'investir dans un projet de séjour implique son accord avec les options de l'AROEVEN. Chaque équipe EX "équipe"  doit faire siennes les problématiques et les interrogations de l'AROEVEN.

Index du cahier 2



activité
2, 4, 5, 6, 7

alimentation
2, 8

animateur
1, 2, 6, 7

autonomie
2, 5, 6

autorité
4

budget
2, 3, 7

directeur
3, 4, 7

équipe
1, 2, 3, 4, 6, 7, 8

famille
4

grand groupe
3, 5

groupe
1, 3, 4, 5, 7

hygiène
7, 8

objectif
3, 5

pays étranger
2

petit groupe
4, 5, 7

préparation
2, 7

projet éducatif
1, 8

randos
7

règle
1, 2, 4, 5

repas
3, 5

responsabilité
2, 4, 5, 7, 8

réunion
3, 4, 8

sécurité
2, 4, 7, 8

urgence
7

vie collective
2, 8

vie quotidienne
2, 3




Objectifs généraux des séjours de l'AROEVEN (été 2002)

L’AROEVEN est une association d’éducation populaire. Les séjours de vacances qu’elle propose sont des lieux d’éducation, de découverte et d’apprentissage de l’autonomie EX "autonomie" . Tous les séjours sont construits autour de quatre grands objectifs :

· Faire vivre de vraies vacances (activités variées, cadre de vie épanouissant)

· Favoriser l’accession à l’autonomie EX "autonomie"  des jeunes (prise de responsabilité EX "responsabilité" , écoute, gestion des vacances, ...)

· Favoriser un apprentissage actif et conscient de la liberté

· Donner une expérience de la vie collective EX "vie collective" 
Ainsi, sont mis en place des projets élaborés et réalisés par les jeunes.

Dans les séjours accueillant des jeunes de 14 ans et plus et après une préparation EX "préparation"  avec les animateurs les jeunes auront l’opportunité de partir en autonomie EX "autonomie"  pour réaliser un projet qui leur tient à cœur. Ces projets se dérouleront sur une durée de 2 à 3 jours et par petits groupes de 3 à 5 personnes, avec ou sans animateur EX "animateur"  et, dans ce cas, l’équipe EX "équipe"  d’animation évalue si le projet présente toutes les garanties de faisabilité  (itinéraire, budget, EX "budget"  hébergement, sécurité, EX "sécurité"  …).

Cadre des séjours

1 - Séjours d’initiation au voyage pour les jeunes de 15 à 18 ans

Ils se déroulent dans un pays étranger. EX "pays étranger"  A partir du lieu principal d’hébergement, les jeunes sont amenés à prendre progressive​ment des initiatives pour découvrir les lieux, proposer des activités, réaliser des projets.

Les projets sont-ils des projets AROEVEN ? 
Collectif d'association du 5 Juin 1999

· Comment l'équipe EX "équipe"  associe-t-elle les participants à la vie quotidienne EX "vie quotidienne" , à la gestion du séjour, des activités ?

· Quelle est la prise en compte de la parole des participants ? Comment ?

· Comment l'équipe EX "équipe"  permet aux jeunes d'apprendre à moduler et à apprécier les règles (celles qui préexistent et ne peuvent être remises en cause ; celles construites avec les jeunes) ? Qui est dépositaire de la règle EX "règle"  ? Qui sanctionne ?

· L'activité EX "activité"  pendant le séjour : quels objectifs ? Quelle pratique ?

· L'autonomie EX "autonomie"  : quelle démarche d'accompagnement ? Quelles conditions ?

· Fonctionnement de l'équipe EX "équipe"  : construction du projet, responsabilité EX "responsabilité" , …

· L'alimentation EX "alimentation" 

Tous les aspects de la vie du camp sont gérés avec les jeunes, accompagnés par l’équipe EX "équipe"  d’animation

Des mini séjours pourront aussi être réalisés avec ou sans animateurs 

3 - Séjours de loisirs et de vacances pour les plus jeunes 
Ce sont des séjours organisés avec d'autres

Les jeunes sont associés à l’organisation générale du séjour : la vie au camp, les activités, … Toutes les possibilités offertes par le lieu d’implantation peuvent être support à des acti​vités ou des projets. Des mini séjours seront réalisés en petits groupes avec ou sans animateur EX "animateur" 
La connaissance de l’anglais ou de la langue du pays facilitera la mise en œuvre des projets.

2 - Séjours de découverte pour les jeunes à partir de 13 ans

Autour du lieu principal d’hébergement, toutes sortes d’activités sont possibles : activités de pleine nature,  de découverte, …. Elles sont liées au milieu d’implantation et permettent de s’initier à une pratique sportive ou de découvrir la région.

AROEVEN (Rouen, Orléans, Limoges).

Pour la vie quotidienne EX "vie quotidienne" , les enfants sont répartis en petits groupes avec un animateur EX "animateur"  de référence

Pour les activités, ils se répartissent dans la journée par affinité  ou par choix d'activité EX "activité" . 

Les enfants sont associés au choix des activités : initiation à des activités de pleine nature, découverte du milieu, jeux, activités de détentes, veillées collectives, ….

Ils participent à la vie matérielle en donnant un coup de main à la mise de table, parfois la vaisselle.

Association des jeunes à la conduite de leurs vacances

Comment l'équipe EX "équipe"  associe-elle les jeunes ?


-> participation à la vie quotidienne EX "vie quotidienne" 

-> gestion des lieux, du matériel, du budget EX "budget" , des activités


-> prise en compte réelle (et non démagogique) de la parole des jeunes par les adultes (l'équipe) EX "équipe" .

Cette participation active des jeunes n'est possible que si l'on est capable de : 


- les informer sur l'ensemble des moyens du séjours


- les consulter sur leurs attentes et leurs projets


- réguler avec eux sur le fonctionnement du séjour


- prendre des décisions adaptées

Dans nos centre de vacances, il y a des pratiques différentes parmi lesquelles on distingue trois grandes tendances :

1. la réunion EX "réunion"  instituée, fréquente (voire quotidienne), formalisée dans son animation

2. la réunion EX "réunion"  provoquée par l'équipe EX "équipe" 
3. le contact individualisé



Description des tendances



1. La réunion EX "réunion"  instituée

Elle est prévue dans le projet, elle est présentée aux participants, elle est obligatoire, c'est un lieu d'information, de négociation, d'échanges entre les participants. La parole de chacun est encouragée. Elle est conduite par un membre de l'équipe EX "équipe"  (si ce n'est le (la) directeur EX "directeur"  (-trice). Cette réunion EX "réunion"  est repérée dans le temps de la journée : pour certains, c'est au moment de l'un des repas, EX "repas"  pour d'autres, avant la mise en route d'activités, pour d'autres, en fin d'après-midi. Tout dépend des circonstances locales et du projet du séjour.

Avantages : elle permet à chacun d'entendre la parole des autres et donc favorise la prise de conscience des convergences ou divergences dans le groupe EX "groupe"  ; chacun peut être au même niveau d'information ; chaque projet est présenté et débattu, tout le monde peut y donner son avis ; les jeunes savent et peuvent s'y préparer

Inconvénients : la mise en place de ce temps ; difficulté pour certains de prendre la parole en grand groupe EX "grand groupe"  ; les stratégies des participants pour l'éviter ;

2. La réunion EX "réunion"  provoquée

Elle est mise en place sur l'initiative de l'équipe EX "équipe"  quand le besoin s'en fait sentir. En général, une réunion EX "réunion"  de début de séjour a permis de mettre en place le fonctionnement global du séjour. Les réunions provoquées ont pour objet de faire le point sur ce fonctionnement, de mettre en commun des projets, de régler des problèmes,...

Avantages : souplesse de mise en place ; ne nuit pas à l'organisation des activités ; la parole de chacun peut être entendu par tous

Inconvénients : nécessité d'une grande vigilance de l'équipe EX "équipe"  pour choisir le moment adéquat ; les jeunes ne savent pas et donc ne peuvent pas s'y préparer ;

3. Le contact individualisé

Il s'agit d'une pratique en rupture avec celle de la réunion EX "réunion"  qui est perçue comme trop "scolaire" (par qui ? les jeunes, l'équipe EX "équipe"  ?). Tous les moments sont bons pour prendre la température, repérer les attentes, réguler le fonctionnement : moment des repas EX "repas" , activités en petits groupes (pendant lesquels il est plus facile de parler) ; échanges individuels provoqués ou aléatoires,... Cependant, une réunion de début de séjour a permis de fixer les grandes règles du fonctionnement et l'organisation des activités. Pour l'information générale du groupe, EX "groupe"  l'équipe profite de moments o� tout le monde est présent pour donner les éléments nécessaires (souvent complété par un panneau d'information).

Avantages : aucune contrainte d'organisation ; parole plus "libre" ;

Inconvénients : vigilance de l'équipe EX "équipe"  pour être sûr que chacun a pu donner son avis, pas de lieu d'expression collectif ; quel est réellement le pouvoir d'action des jeunes



Analyse des fonctionnements



L'objectif EX "objectif"  est d'associer les jeunes, de leur permettre de donner leur avis, d'exprimer leurs projets, d'en faire le bilan. Seule la réunion EX "réunion"  instituée donne l'occasion de l'exercice d'un réel pouvoir pour l'ensemble du groupe EX "groupe"  car le moment est connu de tous, le contenu aussi et chacun peut s'y préparer

 (se mettre ensemble pour ou contre quelque chose). L'équipe EX "équipe"  est "obligée" à l'organisation de cette réunion, EX "réunion"  s'y soustraire, pour elle, serait l'équivalent d'une reprise totale du pouvoir. Dans une moindre mesure, la réunion provoquée peut aussi donner l'occasion au groupe EX "groupe"  de s'approprier une part dans la

conduite du séjour. Cependant, l'initiative restant à l'équipe EX "équipe" , les jeunes ne peuvent choisir leur moment d'expression. La seule stratégie qui leur est possible est de tenter de provoquer une réunion EX "réunion"  avec les moyens dont ils disposent !

Mais la réunion EX "réunion"  a ses limites : le mot "terrorise", les jeunes s'y ennuient ou la subissent parce qu'ils n'ont. pas l'habitude qu'on les écoute, d'où la pratique de

certaines équipes de limiter au maximum les moments de réunion EX "réunion"  

Mais, dans ce cas, quelle est la réelle liberté d'action des jeunes ? Sont-ils réellement associés à la conduite du séjour ? Comment l'équipe EX "équipe"  peut-elle ensuite justifier des choix d'organisation ou d'activité EX "activité"  à l'ensemble ?

Extrait du CR de la réunion EX "réunion"  du 6 juin 1997 rédigé par Thierry Boucher

Confrontation à la règle EX "règle" 

Comment l'équipe EX "équipe"  permet aux jeunes d'apprendre, à moduler et à apprécier les règles ?


-> celles qui préexistent et ne peuvent être remises en cause (le "non négociable")


-> celles construites avec les jeunes (le négociable")

Pourquoi faut-il des règles en CV ? Pour vivre en collectivité sans "gêner" l'autre (respecter la liberté d'autrui) ; d'autre part, un cadre réglementaire permet, impose, interdit.

Puis, certaines règles de fonctionnement (lesquelles ?).  Quelles sont les règles négociables (et donc proposées au groupe EX "groupe" ) ? Il s'agit de proposer au groupe une "ligne" qui permette le bon fonctionnement du groupe. A défaut d'être plus précis dans les exemples (nos définitions sont "hâtives" et le débat difficile), s'impose la logique suivante : s'il y a règle, EX "règle"  il y a "sanction". Qui est dépositaire (garant) de la règle ? Qui sanctionne et à 

On distingue 2 types de règles : celle de la société et celles de la collectivité formée par le groupe EX "groupe"  de CV. 

Mais, les règles spécifiques au CV (celle que nous nous donnons) ne doivent pas être déstabilisantes (ou en contradiction avec des usages habituels : règles sur l'alcool, le tabac, ...) car le CV s'inscrit dans une continuité : avant, 

Discussion à propos du mot "Autorité" Collectif Vacances du 13 Novembre 1998
Qui a de l'autorité EX "autorité"  ? Celui qui donne des ordres, celui qui a de la compétence ? "Faire autorité" comme équivalent à "faire référence", on "reconnaît quelqu'un comme compétent", on lui "accorde l'autorité dans sa compétence". Ne pas confondre avec "autoritarisme" ou "autoritaire". 

Le fonctionnement démocratique ou coopératif s'oppose à un fonctionnement autoritaire (dictature du directeur EX "directeur" ) : la pratique du fonctionnement démocratique ou coopératif "fait autorité EX "autorité" " à l'AROEVEN ! 

L'autorité EX "autorité"  du directeur EX "directeur"  est-elle liée à sa responsabilité EX "responsabilité"  ? Le directeur, la directrice a les compétences pour l'être (BAFD, reconnu par le CA, ...) en ce sens, il a autorité sur ... Cela ne signifie pas que c'est un "dictateur", cela veut dire qu'il anime, oriente l'action de l'équipe, EX "équipe"  qu'il est garant du fonctionnement.

 quel titre ?

Va-t-on sanctionner un jeune parce qu'il n'a pas respecté un "Stop"  sur une route déserte en VTT (règle EX "règle"  imposée par la société et universellement reconnue) ?

Va-t-on sanctionner un jeunes parce qu'il n'a pas respecté l'horaire de retour après la boîte de nuit (règle EX "règle"  négociée avec le groupe) EX "groupe"  ? 

après le CV, la famille EX "famille" , l'école, ...). 

Les règles sont transgressée !  Lesquelles ? Celles qui sont d'ordre "moral" ? Cela est-il inévitable ? Cela fait-il partie de la construction psychologique ? Cela peut-il être admis ? Attention : une règle EX "règle"  imposée et sans explication, cela fait 2 bonnes raisons pour la transgresser !

Quelles sont les règles non-négociables ? Tout d'abord, celles de la société et celle liées à la sécurité EX "sécurité"  (inscrites ou non dans la réglementation, par exemple,  pour la baignade lors de petit groupe EX "petit groupe"  autonome, il est nécessaire de fixer un cadre). 

Va-t-on sanctionner un jeune de 17 ans qui a bu 3 bières (consommation licite, légalement ; illicite dans notre règle EX "règle" ) ?Va-t-on sanctionner un jeune de 15 ans qui flirte avec un adulte extérieur au groupe EX "groupe"  - ou du groupe –(règle morale et majorité sexuelle) ?  etc... Autant de cas qui font appel à notre bon sens (moral), à notre rapport personnel avec la règle. En tout état de cause, il faut se méfier 'interprétations hâtives de la réglementation, mais pour ce faire, il la faut bien connaître.

Extrait du CR réunion EX "réunion"  du 6 juin 1997, rédigé par Thierry Boucher

Le groupe EX "groupe"  est-il une attente des jeunes ?

Les jeunes s'attendent à rencontrer d'autres jeunes mais pas spécialement à vivre en groupe EX "groupe" , cependant la dimension du groupe est un élément important dans la représentation qu'ils ont de leurs vacances, au même titre que l'activité EX "activité"  ou la destination. D'autre part on repère chez les jeunes un besoin d'appartenance à un groupe : il y a le groupe AROEVEN, "j'en suis" et il y a les autres groupes. C'est une façon de se définir lorsqu'on est sur les lieux de séjours. Enfin, et nous comme eux, nous avons tous des représentations différentes de la notion de groupe.

De fait, la dimension du groupe EX "groupe"  a été perçue lors du travail précédent de façon différente. En effet, de quoi parle-t-on ? D'un groupe de 24 jeunes (dimension classique dans notre AROEVEN), d'un groupe de 6-8 personnes, des sous-groupes du grand groupe EX "grand groupe"  ...?  Ou même de groupes hétérogènes comme à Paros au Brusc, dans le Queyras, composés de publics d'âges ou de motivations différentes ? Ou même, enfin de groupes de séjours qui sont partis malgré leur effectif réduit (Norvège, Avignon, Le Brusc2). D'autre part, la dimension du groupe semble être différente en fonction de l'âge des participants

Le groupe EX "groupe"  doit-il être homogène ? 

Dans la réalité, on a vu que ce n'était pas toujours le cas (cf. les groupes de composition hétérogène) mais un des points sur lesquels ont focalisé plusieurs équipes est l'intégration d'un individu qui s'excluait ou qui était exclu du groupe EX "groupe"  : "j'en suis pas" (âge ou maturité différent, non choix du séjour, motivation différente, refus de la règle EX "règle"  collective,  ....).

La définition du groupe EX "groupe" ,

outre sa dimension et son homo/hétérogénéité, a aussi fait l'objet de définitions partielles :

- un groupe EX "groupe"  est composé d'individus différents n'ayant pas les mêmes envies, 

- un groupe EX "groupe"  est composé de sous-groupes qui se constituent pendant le séjour soit du fait des pratiques d'activités et/ou du fait d'affinités,

- un groupe EX "groupe"  ne se résume pas à la juxtaposition de sous-groupes (24 n'est pas 4 fois 6),

- le groupe EX "groupe"  induit des règles communes mais ces règles forment le groupe autant que le groupe forme ces (ses?) règles.

En terme d'objectif, EX "objectif"  le groupe EX "groupe"  est un lieu de socialisation. "Il faut pour pouvoir le comprendre connaître ses envies et ses besoins pour l'amener progressivement en situation de décideur, il faut que 

l'individu trouve sa place dans la société, qu'il intègre les règles, qu'il se socialise. Il ne s'agit pas en "socialisant" l'individu de le rendre conforme à un comportement ou à un mode de pensée." (N.C.)

Y a-t-il eut lors de la discussion une querelle des anciens et des modernes ? 

Les uns privilégiant le grand groupe EX "grand groupe"  (de dimension AROEVEN !) comme moyen de socialisation et d'expérimentation de la vie sociale, les autres privilégiant le petit groupe EX "petit groupe"  comme moyen d'accession à l'autonomie EX "autonomie"  et de rencontre des autres. Cependant, un objectif EX "objectif"  en commun : le respect de l'autre doit être développé, et ce qu'on soit 2, 3, 5 ou 25. Pour tous, le centre de vacances forme une microsociété temporaire. D'autre part, la pratique d'activité EX "activité"  induit le fonctionnement en petit groupes : il n'y a jamais 25 VTT ou 25 kayak dans le séjour, en escalade, il est inconcevable de pratiquer à plus de 8-10,...

Pour les uns, la pratique du petit groupe EX "petit groupe"  risque d'induire des comportements individualistes en opposition avec les finalités de l'association qui sont de développer la citoyenneté, la responsabilité EX "responsabilité" . En effet, "ça n'a pas de sens d'être démocratique à 2" ! Il doit exister pendant le séjour des moments "fédérateurs" du grand groupe EX "grand groupe"   (par exemple des repas EX "repas" , des activités collectives, ...). Cette notion de grand groupe EX "groupe"  - petits groupes existe depuis longtemps à l'AROEVEN mais ne se transforme-t-elle pas dans la pratique au profit d'une individualisation qu'il faut combattre. 

Pour les autres, le grand groupe EX "grand groupe"  n'existe que par notre création (les jeunes s'inscrivent dans nos propositions) et  ce groupe EX "groupe"  se construit pendant le séjour. La notion de grand groupe est "factice". Cependant l'objectif EX "objectif"  de socialisation reste, le fonctionnement en petit groupe EX "petit groupe"  permet cette construction. Le groupe est important dans la mesure ou il permet de rencontrer l'autre : "manger à 50 ou 25 à une table ou l'on ne se voit pas, ça n'a aucun sens". 

En terme de conclusion Y a-t-il réellement évolution dans nos pratiques, voire un décalage, comme sembleraient le montrer les différentes conceptions du groupe EX "groupe"  ou bien n'y a-t-il pas besoin d'un approfondissement du débat pour savoir effectivement de quoi l'on parle et pour définir un peu plus le champ de nos convergences/divergences. 

CR du bilan des séjours d'été 93 rédigé par Th Boucher

Activités en centre de vacances : décalage entre intention et perception des jeunes

Une discussion s'engage à partir du texte présenté au C.A. : "Retour des questionnaires aux jeunes et aux parents. Les jeunes nous choisissent en premier lieu pour les activités proposées, en second lieu pour l'environnement touristique du séjour, enfin, parce qu'on leur a conseillé le séjour. Les familles nous choisissent elles aussi principalement pour les activités et l'environnement touristique mais aussi, pour la renommée de l'AROEVEN !

Par contre, les réponses des jeunes laissent apparaître que les activités ne semblent pas avoir été toujours à la hauteur des espérances ! Elles sont cependant perçues différemment selon qu'on est en France ou à l'étranger."

A l'étranger, les jeunes s'attendent à une découverte alors qu'en France, ils s'attendent à une pratique plutôt intensive. Cela est renforcé par l'activité EX "activité"  avec prestataires dans les séjours en France. 

Or, c'est cher ! Compte tenu des contraintes de budgets, les équipes tentent de permettre à chacun un peu de chacune des activités proposées dans le dépliant. Mais, ce dépliant n'est-il pas ambiguë ? En effet, comment comprendre une phrase telle que "découvrir un  parc  naturel à pied, en VTT, à cheval  et  en canoë, .... dans le cadre de projets réalisés avec les  jeunes" ? Cela commence comme un catalogue d'activités qui devraient être réalisées et se termine sur notion de projet ! Notre rôle éducatif consiste à aider le jeune à être acteur de ses vacances (ce qu'on peut appeler autonome). La représentation des activités par les jeunes et leurs familles est souvent différente et basée sur les habitudes quotidiennes, scolaires, ou de consommation (des activités organisées, évaluées, ...).

Aussi, une des difficulté de l'équipe EX "équipe"  est sans doute de faire la part entre les activités à fort pouvoir attractif 

Dans les séjours on peut (ETE 98) : 

aborder, aboutir, accéder, accoster, acheter, aérer, agir, aider, aimer, aller, baigner, bouger, bronzer, chanter, choisir, chuter, comprendre, compter, courir, crapahuter, cuisiner, danser, débattre, décider, décoller, découvrir, déguster, descendre, discuter, dormir, échanger, écouter, écrire, envoler, essayer, faire, flâner, galérer, galoper, goûter, gravir,, hâler, hasarder, héberger, hésiter, hisser, imaginer, impliquer, intégrer, inventer, jeter, joindre, jouer, jubiler, kilométrer, lâcher, lancer, laver, lire, maîtriser, manger, marcher, monter, nager, négocier, nettoyer, nommer, observer, orienter, oser, pagayer, parcourir, parler, partir, patiner, pêcher, pédaler, porter, pouvoir, prendre, préparer,, protéger, randonner, ranger, regarder, rencontrer, reposer, respecter, revenir, rêver, rire, rouler, sauter, savoir, sentir, sourire, suivre, survoler, tenter, toucher, tremper, troquer, unifier,  user, utiliser, veiller,  vider, visiter, vivre, voir, voyager, zigzaguer

(planche à voile, bouées tractées, …) et les autres activités qui, si elles sont d'un moindre coût, n'en sont pas moins. intéressantes et impliquantes pour les jeunes. 

D'autant plus que le travail avec prestataire qui nécessite une programmation ? Peut-on alors parler de démarche d'autonomie EX "autonomie"  ?

Cependant, la confrontation à cette contrainte du travail avec les prestataires est aussi éducative ! Être autonome ne signifie par faire ce qu'on veut quand on veut. Il s'agit bien d'un travail éducatif lorsque l'on met en rapport les envies des jeunes et la réalité. Ceci doit se parler avec eux. Enfin, certains ont fait part de leur inquiétude quant à leur rôle dans la conduite ou la gestion d'activités peu directives (farniente, par exemple) avec les jeunes

Des pistes de réflexion sont à travailler pour les prochains projets de séjours :

· Différencier dans leurs présentations les séjours à caractère sportif et les séjours à caractère de découverte.

· L'activité EX "activité"  doit-elle déboucher sur une acquisition de compétence ?

· Travailler sur "l'envie de faire" des participants

· Quels sont les objectifs de l'activité EX "activité" , des activités ? la compétence, le plaisir, la relation avec les autres, l'activité comme moyen de découverte... ?

· L'animateur EX "animateur"  est-il toujours dans son rôle lorsque les jeunes sont en train de se bronzer ?

· Que se passe-t-il lorsqu'il y a refus ou acceptation "molle" ou partielle du projet de l'équipe EX "équipe"  ?

· L'activité EX "activité"  et le "faire", l'activité et le "être"
· etc.

Les randos EX "randos"  et départs en petits groupes

I

Le séjour d'été est un moment privilégié pour les jeunes de s'essayer à la prise de responsabilité EX "responsabilité" , de réaliser des projets, d'expérimenter des situations de découverte.

Le départ en petit groupe EX "petit groupe"  est une approche possible pour la mise en œuvre de ces objectifs.

Il ne s'agit cependant pas de partir, pour partir ! Les jeunes, quelque soit leur âge, doivent  être associé à tous les aspects (recherche et choix de la destination et des activités, évaluation du budget EX "budget" , du matériel, ...) de la préparation EX "préparation"  et de la réalisation de ces projets, quelque soit leur durée (la journée, 2-3 jours). Un projet de départ préparé par le directeur EX "directeur"  ou des animateurs ne correspond pas aux objectifs de l'association.

Dans la préparation EX "préparation"  d'un départ, l'équipe EX "équipe"  doit être garante de certaines conditions  : associer les jeunes ne signifie pas les laisser seuls dans la préparation. L'animateur EX "animateur"  doit susciter la prise de responsabilité EX "responsabilité" , conseiller dans l'organisation du groupe EX "groupe" , interdire certaines destinations ou activités, contrôler et rendre compte à tout moment de l'élaboration au directeur EX "directeur"  du séjour.



II

La sécurité EX "sécurité"  est la condition primordiale pour la réalisation d'un projet de départ. Toutes les informations utiles doivent être en possession du responsable du groupe EX "groupe"  et notamment, les n° de téléphone d'urgence EX "urgence" . Il doit être possible pour le groupe qui sera parti de contacter sa base et d'être contactée par elle. 

Le groupe EX "groupe"  doit être viable : les jeunes doivent se connaître, s'être choisi. Il ne doit pas être trop important :6-8 jeunes au maximum, dans le cas de départ avec animateur EX "animateur"  

Pour un groupe EX "groupe"  sans animateur EX "animateur" , il ne faudra pas aller au-delà de 5 jeunes.

La destination doit avoir été repérée et l'itinéraire et les moyens de transports connus de tous. Les lieux d'hébergement doivent être prévus : on n'improvise pas sur place ! 

Une information sur les règles d'hygiène EX "hygiène"  alimentaire, quelques notions de "premiers soins" doivent être communiquées aux membres du groupe EX "groupe" .

Avant le départ, le matériel individuel et collectif doit être contrôlé.

Dans les séjours accueillant des jeunes de plus de 14 ans, nous pouvons organiser des départs en petit groupe EX "petit groupe"  sans animateur EX "animateur"  pour une courte période (1 à 2 nuits) et après une préparation EX "préparation"  adaptée

Cette préparation EX "préparation"  est bien entendu la réalisation au préalable d'un départ avec un animateur. EX "animateur"  

III

Pour préparer ces départs, avec ou sans animateur EX "animateur" , vous trouverez, dans le dossier directeur EX "directeur" , deux types de documents : 
- des fiches de rando : projet  - évaluation
- des feuilles de dépenses de rando : prévisionnel - réalisé.

Chaque rando ou départ, avec ou sans animateur EX "animateur"  doit utiliser ces documents. 

La fiche de rando sert à la préparer : on y note tous les éléments matériels qui en permettront sa réalisation (itinéraire, transport, hébergement, activité EX "activité" , ...).

Au retour de la rando, on évalue ces éléments.

Cette fiche de rando est à insérer, au retour, dans le cahier d'implantation . Elle est utilisée par le groupe EX "groupe"  pendant la randonnée, elle vous sera utile pour en préparer d'autres, pendant le séjour, en cas de contrôle, ... et pour le bilan du séjour. 

La feuille de dépense de rando sert à élaborer le budget EX "budget"  de la rando et à comptabiliser les dépenses. Elle devra être insérée en lieu et place d'une pièce de dépense dans le cahier de comptabilité. A coller, ventiler, comptabiliser.

Document extrait du Dossier Directeur, ETE 96



















présentation de l'AROEVEN  19 Juin 1999, réunion EX "réunion"  avec les familles

Pour les familles qui découvrent l’AROEVEN de Caen,  laissez-moi vous dire simplement la signification de ce sigle un peu hermétique :

« A » pour Association. Association de personnes qui, depuis des années, se retrouvent, avec le soutien de l’Éducation Nationale, autour de valeurs qui les rassemblent, telles que : la démocratie, la laïcité et l’éducation. Éducation dans le sens où celle-ci permet aux individus de devenir des citoyens autonomes, responsables de leurs actes et conscients de leurs droits et de leurs devoirs.

« R » pour Régionale, puisque les actions de l’AROEVEN sont destinées prioritairement aux enfants et adolescents de l’Académie de Caen.

« O, E, V » : des Œuvres Éducatives et de Vacances. Dans ces trois lettres, vous comprenez bien qu’il s’agit avant tout d’éducation et que nos centres de vacances sont des lieux d’éducation permanente, où la pratique d’activités et la vie avec les autres sont des moyens pour vos enfants de se construire positivement.

« E, N » : de l’Éducation Nationale. J’ai parlé du soutien de l’Éducation Nationale. Il ne s’agit pas seulement d’un soutien financier ou matériel. C’est d’abord une reconnaissance d’utilité publique et sociale et une collaboration institutionnelle entre les responsables académiques de l’Éducation Nationale qui président de droit l’AROEVEN, des militants bénévoles, désignés ou élus, qui la conduisent et une équipe EX "équipe"  d’animateurs permanents qui la gèrent au quotidien.

En choisissant l’AROEVEN de Caen, et je vous remercie de l’avoir fait, vous avez donc adhéré à une association qui organise des centres de vacances.

Je ne vais évidemment pas rentrer dans les détails d’organisation des séjours de cet été. Chacun a sa spécificité et ce sont leurs responsables, leurs équipes qui sauront le mieux vous les présenter.

Mais il y a bien sûr un "tronc commun", issu de ce que l’on pourrait appeler le projet éducatif EX "projet éducatif"  de l’AROEVEN. Il correspond, nous le savons bien, à vos exigences légitimes.

· En premier lieu : la sécurité EX "sécurité"  de vos enfants. Que ce soit pour le transport, les activités du séjour, l’encadrement de celles-ci, les relations entre les personnes, toutes les équipes ont ce souci en tête en permanence.

· La satisfaction la meilleure possible des besoins de vos enfants pour leur alimentation EX "alimentation" , leur sommeil et leur hygiène EX "hygiène" . Elle conditionne largement la réussite de leurs vacances.

· Des équipes d’encadrement qui se distinguent par leur qualification et leur expérience. Elles portent la confiance que vous leur accordez.

· Le respect des lois en vigueur, même si chacun de nous sait bien que l’adolescence peut être l’âge des tentations et des transgressions des règles.

· L’association des jeunes à la mise en œuvre de leur séjour. Toutes les équipes mettent en place des systèmes qui doivent leur permettre d’être entendus, de faire des propositions et d’être respectés en tant que personnes.

· La mise en œuvre effective des activités proposées dans la brochure, en sachant que ce sont aussi tous les moments de la vie collective EX "vie collective"  qui contribuent à la richesse éducative du centre de vacances.

Vous devez savoir enfin que vous aurez la possibilité d’avoir des nouvelles de vos enfants et du déroulement de leur séjour, grâce aux multiples liaisons mises en œuvre entre les équipes et le siège de l’AROEVEN.

Pendant les deux mois d’été, les administrateurs élus de l’AROEVEN se relaieront pour assurer une continuité de responsabilité EX "responsabilité"  et être prêts à l’assumer dans l’intérêt des jeunes qui nous sont confiés.

Marc Mottin, Secrétaire Régional Adjoint Chargé du Secteur Vacances
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